

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1564

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Σελ 1
Πύρινος όλεθρος στην Αττική
- Σελ 3
Πώς θα χορηγούνται ηλεκτρονικά οι άδειες κεραιών κινητής τηλεφωνίας
- Σελ 4
Εξοικονόμηση ενέργειας στα δημόσια κτίρια μέσω του προγράμματος STRATENERGY, από την Περιφέρεια Κρήτης
- Σελ 5
Δέσμευση ποσού 6 εκατ. ευρώ για την ανακατασκευή του κτιρίου των ιταλικών στρατώνων στα Χανιά που καταστράφηκε από πυρκαγιά, ανακοίνωσε ο Γ.Σταθάκης
- Σελ 6
Διαγωνισμός για την εκπόνηση μελέτης που θα ενοποιεί τα σχέδια των δόμων για το παραλιακό μέτωπο Θεσσαλονίκης
- Σελ 7
Το «Λευκό Βέλος» στις ράγες της ΤΡΑΙΝΟΣΕ
- Σελ 8
Διαγωνισμός για την προμήθεια εξοπλιστικού υλικού από το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
- Σελ 9
ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ – ΝΕΑ ΓΡΑΜΜΗ 4 – ΤΜΗΜΑ Α': Ολοκληρώθηκε η διαδικασία υποβολής φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τις πρόδρομες εργασίες
- Σελ 10
Επενδύσεις 42 εκατ. ευρώ και 630 νέες θέσεις εργασίας από τη Grecotel το 2018
- Σελ 11
Σε λειτουργία η «Ηλεκτρονική Υπηρεσία Μιας Στάσης» (e-ΥΜΣ) και ήδη έγινε η πρώτη σύσταση εταιρείας
- Σελ 12
Συχνές ερωτήσεις για την ηλεκτρονική σύσταση επιχειρήσεων (e-ΥΜΣ)
- Σελ 13
ΠΟΜΙΔΑ: μόνον με δήλωση στο δήμο η απαλλαγή των κενών ακινήτων από δημοτικά τέλη
- Σελ 14
Εγκαταλείπει η ΔΕΗ το business plan της McKinsey; - Τα αποσπάσματα του σχεδίου για την εθελουσία
- Σελ 15
Τα επώνυμα προϊόντα προτιμούν οι Έλληνες καταναλωτές, σύμφωνα με έρευνα του ΙΕΛΚΑ
- Σελ 16
Prototype by ΤΕΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών.
- Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 17,18,19
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

ΠΥΡΙΝΟΣ ΟΛΕΘΡΟΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Εθνική τραγωδία με δεκάδες νεκρούς και τραυματίες

Δεκάδες νεκρούς και εκατοντάδες τραυματίες, σπίτα καταστραμμένα ολοσχερώς ή με σοβαρές ζημιές και χιλιάδες στρέμματα πρασίνου μια ατελείωτη μάζα από αποκαϊδία, άφησε πίσω της η πύρινη κόλαση σε Κινέτα, Νταού Πεντέλης, Καλλιτεχνούπολη, Νέο Βουτζά, Μάτι, Αγία Μαρίνα και Κάλαμο.

Εθνική τραγωδία όπου τα λόγια φαντάζουν αδύναμα για να περιγράψουν την καταστροφή, που προκάλεσαν οι πυρκαγιές στην Αττική.

Τα πρώτα άσχημα μηνύματα μετέφερε τις πρώτες πρωινές ώρες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, ο οποίος ανακοίνωσε ότι υπάρχουν επιβεβαιωμένοι νεκροί. «Το πύρινο μέτωπο στο Νέο Βουτζά εξελίχθηκε μέσα σε ελάχιστο χρόνο σε καταστροφική πυρκαγιά καθώς η ταχύτητα του ανέμου έφθασε ακόμη και τα 9 μποφόρ», είπε ο κ. Τζανακόπουλος, σημειώνοντας ότι «αυτό είχε ως αποτέλεσμα, η φωτιά να περάσει σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα τη Λεωφόρο Μαραθώνος με κατεύθυνση προς τη παραλία στο Μάτι. Εκεί δυστυχώς είχαμε και τον μεγαλύτερο αριθμό τραυματιών, αλλά δυστυχώς και νεκρών, από πολίτες που δε πρόλαβαν να απομακρυνθούν και εγκλωβίσθηκαν στα σπίτα ή στα οχήματά τους», τόνισε.

Περνώντας οι ώρες, ο αριθμός των νεκρών ολοένα και αυξάνει... Όλοι φοβούνται ότι ακόμη βρισκόμαστε στην αρχή ενός μακάριου καταλόγου...

Το μαρράζ των πύρινων μετώπων ξεκίνησε χθες στις 12 το μεσημέρι, όταν ξέσπασε η πρώτη πυρκαγιά στην Κινέτα. Λίγες ώρες μετά, γύρω στις 17.00, εκδηλώθηκε η πυρκαγιά στην περιοχή της Πεντέλης, από όπου εξαπλώθηκε και σε άλλες περιοχές. Εκατοντάδες πυροσβέστες, εθελοντές και κάτοικοι επιστρατεύθηκαν και ρίχθηκαν στην ολονύχτια μάχη με τις φλόγες. Πολλές εκατοντάδες παιδιά απομακρύνθηκαν από κατασκηνώσεις της περιοχής και μεταφέρθηκαν σε ασφαλές σημείο, ενώ έκλεισαν και οι κατασκηνώσεις του Στρατού στον Άγιο Ανδρέα. Παράλληλα, πολλοί κάτοικοι εγκατέλειψαν πανικόβλητοι τα σπίτια τους και τις περιουσίες τους. Πλοία του Π.Ν. και της Ακτοφυλακής βρισκόταν κοντά στις ακτές της Ανατολικής Αττικής προκειμένου να απεγκλωβίσουν κατοίκους που κατέφυγαν στις παραλίες για να σωθούν από τις φλόγες. Ομάδα τουριστών από τη Δανία, επιβιβάστηκε σε βάρκα για να σωθεί. Αργά το απόγευμα άρχισαν να μεταφέρονται στα νοσοκομεία -που βρίσκονταν σε πλήρη επιφυλακή- άνθρωποι με αναπνευστικά προβλήματα και εγκαύματα.

Όλο το βράδυ ασθενοφόρα μετέφεραν εγκαυματίες από τα πύρινα μέτωπα στα Νοσοκομεία Ευαγγελισμός, Σισμανόγλειο και ΚΑΤ που τέθηκαν σε επιφυλακή, προκειμένου να τους παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες. Το βράδυ η περιφερειάρχης Αττικής

Ρένα Δούρου κήρυξε τις περιφερειακές ενότητες Ανατολικής και Δυτικής Αττικής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ενώ ο πρωθυπουργός επέστρεψε εσπευσμένα από τη Βοσνία όπου βρισκόταν. Επιπλέον, η χώρα μας υπέβαλε αίτημα, μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, για διεθνή συνδρομή σε εναέρια και επίγεια μέσα. Κύπρος και Ισπανία κινητοποιήθηκαν άμεσα για να βοηθήσουν την Ελλάδα στην καταπολέμηση των καταστροφικών πυρκαγιών στην Αττική.

Τα πύρινα μέτωπα προκάλεσαν προβλήματα στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος».

Χθες το βράδυ δεν γινόταν καμιά προσγείωση στον διεθνή αερολιμένα, με τα αεροσκάφη να οδηγούνται σε κοντινά αεροδρόμια, κατά κύριο λόγο στα νησιά. Με μεγάλη δυσκολία γίνονταν και οι απογειώσεις των αεροπλάνων.

Στο μεταξύ, σαφείς αιχμές για εμπρησμό άφησαν χθες ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ο αναπληρωτής υπουργός Προστασίας του Πολίτη Νίκος Τόσκα. Ο κ. Τόσκα βρισκόταν χθες στο Ενιαίο Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο μαζί με τον υπουργό Εσωτερικών Πάνο Σκουρλέτη, τον γενικό γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Καπάκη, τον αρχηγό και τους υπαρχηγούς του Πυροσβεστικού Σώματος. Εκεί βρέθηκε αργά το βράδυ και ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος επέστρεψε εσπευσμένα από το ταξίδι του στη Βοσνία - Ερζεγοβίνη. Παράλληλα, στη διάθεση της Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας έθεσε τους εθελοντές της Ν.Δ. ο Κυριάκος Μητσοτάκης προκειμένου, εφόσον χρειαστεί, να συνδράμουν το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων που επιχειρούν στα πύρινα μέτωπα.

Με επιστολή του προς τον Υπουργό Υποδομών Χρήστο Σπίρτζη, τον Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Νίκο Τόσκα και τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Καπάκη, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές της 23ης Ιουλίου 2018, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός εκφράζει τη διαθεσιμότητα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας να συνδράμει το έργο της Πολιτείας με όλες του τις δυνάμεις και βρίσκεται στη διάθεση των υπηρεσιών με εθελοντές Διπλωματούχους Μηχανικούς που θα σταλούν, όπου τους ζητηθεί.

Επιπλέον, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ εξέφρασε τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων της τεράστιας αυτής τραγωδίας και τη βαθιά θλίψη ολόκληρου του τεχνικού κόσμου της χώρας.



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

grad
 review

architects & designers in greece

Το e-περιοδικό gradreview.gr διοργανώνει -από τις 9 ως τις 11 Νοεμβρίου 2018, στο Μουσείο Μπενάκη (Πειραιώς 138, Αθήνα)- Αρχιτεκτονικό Εργαστήριο με τίτλο: «Διαμόρφωση Εκθεσιακού Χώρου με Ψηφιακά Μέσα».

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, «το αρχιτεκτονικό εργαστήριο DIGITAL MEDIA έχει ως στόχο τη διερεύνηση και μελέτη μέσω θεωρητικών και σχεδιαστικών προσεγγίσεων της ένταξης ψηφιακών μέσων στο αρχιτεκτονικό περιβάλλον. Σήμερα, γίνεται πολύς λόγος για τα ψηφιακά μέσα αναπαράστασης χωρίς όμως να αναλύεται η σχέση και η συνέργειά τους με τον απτικό χώρο.

Στόχος του εργαστηρίου, είναι η μελέτη διαφορετικών μεθόδων οπτικοποίησης του ψηφιακού χώρου (AR, VR, προβολές, οθόνες), με κατανόηση των λειτουργικών και αισθητικών κριτηρίων της κάθε επιλογής καθώς και των σύγχρονων μεθόδων σύνδεσης του απτικού και του ψηφιακού χώρου.

Στο πλαίσιο του πρώτου διήμερου εργαστηρίου θα πραγματοποιηθούν ομιλίες, εισηγήσεις και διαλέξεις σχετικές με το θέμα του εργαστηρίου. Στη διάρκεια της τρίτης ημέρας του εργαστηρίου οι ομάδες εργασίας θα παρακολουθούνται - και οι προτάσεις τους θα σχολιάζονται - από αρχιτέκτονες.

Αιτήσεις συμμετοχής έως 31 Ιουλίου 2018.

Πληροφορίες: Μανώλης Αναστασάκης

(e-mail: gradreview@outlook.com τηλ.: 210 9242868).

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Προσεχώς

| ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ | ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ | ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ |
|---------------------------------|--|--|
| 6 - 7 Σεπτεμβρίου 2018 | Διεθνές Forum για τον κλάδο της Ναυπηγικής, Ναυπλιακής και Λιμενικής Τεχνολογίας και της Επιστήμης & Τεχνολογίας της Θάλασσας Αμβούργο Γερμανίας | Enterprise Europe Network |
| 21 - 23 Σεπτεμβρίου 2018 | 5ο Διεθνές Συνέδριο Διαχείρισης Πολιτιστικής Κληρονομιάς ΑΘΗΝΑ | Οργανισμός HERITAGE (Heritage Management Organization), με τη συνεργασία πολλών φορέων |
| 27 - 28 Σεπτεμβρίου 2018 | Διεθνές Forum στον τομέα της Αιολικής Ενέργειας Αμβούργο Γερμανίας | Enterprise Europe Network |

«ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ»

Το 13ο διετές συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης, με θέμα: «Αξιολόγηση για την ενδυνάμωση των κοινωνιών», θα πραγματοποιηθεί από την 1η ως τις 5 Οκτωβρίου 2018, στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

Στόχος του συνεδρίου -όπως τονίζεται σε ανακοίνωση- είναι «να συζητηθούν σε βάθος θέματα σχετικά με τη συμβολή της αξιολόγησης στην ενδυνάμωση και την τόνωση της ανθεκτικότητας των κοινωνιών, μετά από μια δεκαετία κρίσεων και αναταραχών όπου έχουν επιτελεσθεί πολλές αλλαγές, θετικές και αρνητικές, σε όλα τα επίπεδα, τις οποίες καλούμαστε πλέον να διαχειριστούμε. Το στίγμα του συνεδρίου δίνεται κυρίως από τους προβληματισμούς που διατυπώνει η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αξιολόγησης (EES) για το ρόλο που μπορεί να έχει η αξιολόγηση σε μία Ευρώπη που αλλάζει και στο πώς μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας για τους πολίτες της και να αντιμετωπίσει κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα».

Το συνέδριο, το οποίο θα διοργανωθεί στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» της συμπρωτεύουσας, περιλαμβάνει δύο ημέρες εργαστηρίων και τρεις ημέρες του κυρίως συνεδρίου. Θα συμμετάσχουν δημόσιοι λειτουρ-

γοί, εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ακαδημαϊκοί και ερευνητές απ' όλο τον κόσμο.

Σημειώνεται ότι τα συνέδρια της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης διεξάγονται κάθε δύο χρόνια, με τα προηγούμενα να έχουν διοργανωθεί στο Μάαστριχτ (2016), στο Δουβλίνο (2014), στο Ελσίνκι (2012), κλπ, και αποτελούν μια σημαντική ευκαιρία συνάντησης όλων όσων ενδιαφέρονται για το αντικείμενο της αξιολόγησης (φορείς λήψης αποφάσεων πολιτικής, δημόσιοι λειτουργοί, εκπρόσωποι του ακαδημαϊκού κόσμου, διαχειριστές προγραμμάτων και έργων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, σύμβουλοι αξιολόγησης, ερευνητές ή φοιτητές). Ο συντονισμός της διοργάνωσης του συνεδρίου γίνεται από την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αξιολόγησης, σε συνεργασία με την ΕΕΑ.

Σημειώνεται ότι η ΕΕΑ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια στήριξης της συμμετοχής στο συνέδριο, Ελλήνων ομιλητών και συμμετεχόντων. Οι ενδιαφερόμενοι για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρινιστική ερώτηση, θα πρέπει να αποστέλνουν email στη διεύθυνση: secretariat@hellenicevaluation.org

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΩΣ ΘΑ ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΙ ΑΔΕΙΕΣ ΚΕΡΑΙΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ

Ένα μείζονος σημασίας για την αγορά της κινητής τηλεφωνίας σχέδιο νόμου, που αφορά την αδειοδότηση των κεραιών, τίθεται τις επόμενες μέρες σε δημόσια διαβούλευση από τη Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, για να κατατεθεί στη συνέχεια προς ψήφιση στη Βουλή. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της Τέτης Ηγουμενίδη στη «Ναυτεμπορική» βασική του καινοτομία, η οποία προωθήθηκε από τον γενικό γραμματέα Τηλεπικοινωνιών, Βασίλη Μαγκλάρα, αποτελεί η έκδοση της έγκρισης δομικών κατασκευών κεραιών μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος Οικοδομικών Αδειών του Ν.4495/2017. Με άλλα λόγια η αναγκαία για την εγκατάσταση μιας κεραίας έγκριση της Πολεοδομίας (σήμερα Υπηρεσίες Δόμησης) θα χορηγείται μέσω του Ηλεκτρονικού Συστήματος Οικοδομικών Αδειών (ΗΣΟΑ) που έχει υλοποιήσει το ΤΕΕ (Τεχνική Επιμελήτριο Ελλάδος) για τις οικοδομικές άδειες.

Οι τηλεπικοινωνιακές εταιρείες αναμένουν με μεγάλο ενδιαφέρον το νομοσχέδιο του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, για να διατυπώσουν τις απόψεις τους, καθώς, όπως σημειώνεται από στελέχη τους, ακόμα και οι λεπτομέρειες μερικές φορές είναι καθοριστικής σημασίας για την αδειοδότηση των κεραιών. Το εν λόγω νομοσχέδιο, βασικά σημεία του οποίου παρουσιάζει σήμερα το InfoCom, αφορά το σύνολο της διαδικασίας για τις άδειες των κεραιών και ουσιαστικά επιχειρείται να επιλυθούν ζητήματα που εκκρεμούν επί χρόνια, τουλάχιστον από τις αρχές της τρέχουσας δεκαετίας, όταν θεοπίστηκε ότι η διαδικασία της αδειοδότησης θα διεκπεραιώνεται από την ΕΕΤΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων), χωρίς όμως να ακολουθήσουν οι συμπληρωματικές θεσμικές παρεμβάσεις (δευτερογενές δίκαιο των νόμων 4070/2012 και 4053/2012).

Ειδικότερα, στο νέο νομοσχέδιο προβλέπεται η αδειοδότηση κεραιών σε δύο διακριτά μεταξύ τους στάδια, όπου το ένα αποτελεί προϋπόθεση του επόμενου.

Για τη νόμιμη εγκατάσταση και λειτουργία νέας κατασκευής κεραίας, προηγείται η σχετική έκδοση άδειας από την ΕΕΤΤ,

και στη συνέχεια ακολουθεί η έκδοση έγκρισης δομικών κατασκευών κεραιών μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος Οικοδομικών Αδειών του Ν.4495/2017. Ακολούθως, ο ελεγκτής δόμησης εκδίδει πόρισμα με το οποίο βεβαιώνει ότι η κατασκευή κεραίας υλοποιήθηκε σύμφωνα με τα στοιχεία της έγκρισης δομικών κατασκευών κεραιών.

Η προβλεπόμενη διαδικασία διεκπεραιώνεται ηλεκτρονικά μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων (ΣΗΛΥΑ). Η αίτηση για την άδεια από την ΕΕΤΤ υποβάλλεται μέσω του ΣΗΛΥΑ, ενώ και η αίτηση για την έγκριση εγκατάστασης δομικών κατασκευών κεραιών υποβάλλεται μέσω του ΗΣΟΑ.

Η έγκριση δομικών κατασκευών κεραιών και οι τυχόν ανθεωρήσεις αυτής, αναρτώνται στο πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και είναι προσβάσιμες από κάθε ενδιαφερόμενο μέσω του προβλεπόμενου πληροφοριακού συστήματος.

Την παραπάνω ηλεκτρονική διαδικασία ακολουθεί αυτοψία στο χώρο εγκατάστασης της κατασκευής κεραίας, από τον Ελεγκτή Δόμησης για τον έλεγχο της ορθής υλοποίησης της εκδοθείσας έγκρισης δομικών κατασκευών, και στη συνέχεια συντάσσεται πόρισμα ελέγχου που υποβάλλεται στο προβλεπόμενο από το σχέδιο νόμου πληροφοριακό σύστημα.

Όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες διασυνδέονται με το ΣΗΛΥΑ, ενώ προβλέπεται επίσης η διασύνδεση του με το σύστημα ηλεκτρονικής έκδοσης Οικοδομικών Αδειών.

Κάθε κεραία που θα εγκαθίσταται και θα λειτουργεί σύμφωνα με τις προτεινόμενες διατάξεις, όρους και προϋποθέσεις, θα μπορεί να ελέγχεται αποτελεσματικά και με διαφάνεια.

Ορίζεται η δημοσιοποίηση όλων των σχετικών με την άδεια στοιχείων, με τα λεπτομερή στοιχεία εγκατάστασης της κεραίας, καθιστώντας αυτά προσβάσιμα σε κάθε ενδιαφερόμενο, μέσω της ηλεκτρονικής διαδικασίας.

Επιπρόσθετα, όποια τροποποίηση κατασκευής κεραιών δεν προϋποθέτει και τροποποίηση της υπάρχουσας άδειας κατασκευής κεραίας ή έκδοση νέας άδειας, προχωρά μόνο με δήλωση στο ΣΗΛΥΑ, η οποία και δημοσιοποιείται.

Οι εμπλεκόμενες αρχές κατά τη διαδικασία της αδειοδότησης, εγγυώνται τη νομιμότητα των ηλεκτρομαγνητικών εκπομπών κεραιών αλλά και την ασφάλεια των κατασκευών κεραιών, τόσο ως προς τα γεινιάζοντα κτίσματα όσο και σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος και των πολιτών. Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση, η διαφύλαξη του περιβάλλοντος και η προστασία των πολιτών συνιστούν πρωταρχική μέριμνα του σχεδίου νόμου, καθώς προτείνεται η άμεση διακοπή της ηλεκτροδότησης και η επιβολή της απομάκρυνσης δομικών κατασκευών και των συνοδών έργων των κεραιών σε περίπτωση παύσης της λειτουργίας τους εντός οριζόμενης αποκλειστικής προθεσμίας, πέραν της οποίας προβλέπονται σημαντικές κυρώσεις.

Ειδικές προβλέψεις υπάρχουν επίσης για αδειοδότηση και έγκριση εγκαταστάσεων κατασκευών κεραιών σε ειδικές περιπτώσεις, αλλά και σε δασικού χαρακτήρα εκτάσεις.

Ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται και για την εγκατάσταση κεραιών σε περιοχές προστατευόμενες από τη δασική νομοθεσία (Ν.998/1979) και τους Ν.1650/1986 και Ν.3937/2011, καθώς και για την οργανωμένη χωροθέτηση εγκαταστάσεων κεραιών (Πάρκα Κεραιών) με συγκεκριμένα κριτήρια.

Για τη διασφάλιση της τήρησης των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, προβλέπονται ελεγκτοί σχετικά με την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, την τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, των ειδικότερων όρων Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και των Προτύπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων, της τήρησης Πολεοδομικής νομοθεσίας, της σύνδεσης με τα δίκτυα κοινής ωφελείας, τη νόμιμη χρήση του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων και την ενδεχόμενη πρόκληση παρεμβολών σε νόμιμους χρήστες.

Προκειμένου να διασφαλιστεί η πιστή τήρηση των προβλεπόμενων διατάξεων, καθιερώνονται αυστηρές κυρώσεις, όπως η άμεση διακοπή της ηλεκτροδότησης, η επιβολή υψηλών προστίμων στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας από τις αρμόδιες αρχές, καθώς και η οριστική απομάκρυνση (αποξήλωση) μη νόμιμων κεραιοσυστημάτων.

ΠΛΗΡΩΜΕΣ 61,5 ΕΚΑΤ ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΑΙΟ ΓΙΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΕΚΚΡΕΜΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ

Πληρωμές ύψους 61,5 εκατομμυρίων ευρώ καταβλήθηκαν το μήνα Μάιο για τη διευθέτηση εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, ενώ 6,6 εκατ. ευρώ καταβλήθηκαν για εκκρεμείς επιστροφές φόρων και 60,4 εκατ. ευρώ για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αυτό προκύπτει από τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κρά-

τους σχετικά με τα ποσά των ενισχύσεων-επιχορηγήσεων-πληρωμών ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της γενικής κυβέρνησης και εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης για τον μήνα Μάιο. Αναλυτικότερα σε ό,τι αφορά τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της γενικής κυβέρνησης προς τον ιδιωτικό τομέα, τον Μάιο διατέθηκαν προς τους κρατικούς φορείς για την εξόφλησή τους χρηματοδοτήσεις

ύψους 118,2 εκατ ευρώ. Από αυτά καταβλήθηκαν τελικές πληρωμές προς τους ιδιώτες ύψους 60,4 εκατ. ευρώ. Για καταβολή συντάξεων που αφορούσαν εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης διατέθηκαν χρηματοδοτήσεις ύψους 67 εκατ., ενώ το τελικό ποσό πληρωμών ήταν 61,5 εκατ. ευρώ

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - Ν.ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ

Εργασίες συντήρησης στην εθνική οδό Θεσσαλονίκης- Νέων Μουδανίων θα πραγματοποιηθούν από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, από την Τρίτη έως την Πέμπτη 26 Ιουλίου 2018, στο οδικό τμήμα από τον κόμβο Βούλγαρη έως τον κόμβο Σχολαρίου και στις δύο κατευθύνσεις κυκλοφορίας.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ σε σχετική ανακοίνωση αναφέρεται ότι οι εργασίες συντήρησης αφορούν σε διαγράμμιση των οριογραμμών και των ενδιάμεσων λωρίδων κυκλοφορίας. Οι εργασίες θα ξεκινήσουν στις 8 το πρωί και θα πραγματοποιηθούν ανάλογα με τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες. Ήδη έχει γίνει η σχετική συνεν-

νόηση με την Υποδιεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης και το Τμήμα Τροχαίας Θέρμης, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την ασφαλέστερη διεξαγωγή της κυκλοφορίας στη διάρκεια των εργασιών.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΙΡΙΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ STRATENERGY, ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Ένα νέο ευρωπαϊκό έργο αρχίζει να υλοποιεί η Περιφέρεια Κρήτης στο πλαίσιο των προγραμμάτων INTERREG ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο τίτλος του προγράμματος είναι «Στρατηγική Διασυνοριακή Συνεργασία & Κεφαλαιοποίηση Κοινής Προσέγγισης για την Εξοικονόμηση Ενέργειας στα Δημόσια Κτίρια» και το ακρωνύμιο STRATENERGY. Εκτός της Περιφέρειας Κρήτης και του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), συμμετέχουν οι Δήμοι Σάμου, Κω και Θήρας από την Ελλάδα και από την Κύπρο η Αναπτυξιακή Εταιρεία Λευκωσίας και το υπουργείο Ενέργειας. Οι στόχοι του STRATENERGY είναι η υλοποίηση νέων ώριμων στρατηγικών έργων Αποδοτικής Χρήσης Ενέργειας σε δημόσια κτίρια, η οριστικοποίηση ενός κοινού πλαισίου στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού φορέων του δημοσίου τομέα για το 2030 -για την ενσωμάτωση της εξοικονόμησης ενέργειας στο κπριακό απόθεμά τους- και η μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων μέσω πιλοτικής εφαρμογής με χρήση σύγχρονων εξειδικευμένων εφαρμογών πληροφορικής/ μεθοδολογιών υποστήριξης αποφάσεων και διεύρυνσης του κοινού πλαισίου σε συνέπεια με τις συναφείς πολιτικές.

Σύμφωνα με την ομάδα του έργου, με τους παραπάνω στόχους επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης στα επιδεικτικά δημόσια κτίρια και διασφαλίζεται η προοπτική αξιοποίησης από κάθε φορέα της περιοχής του πλαισίου στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού εξοικονόμησης ενέργειας στα δημόσια κτίρια έως το 2030.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 3.812.406,07 ευρώ. Για την Κρήτη ο προϋπολογισμός είναι 488.920 ευρώ και το έργο, σύμφωνα με την ομάδα του που συνεδρίασε σήμερα, έρχεται να δώσει λύσεις και προτάσεις στις κοινές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι εταίροι του και αφορούν σε: «Παρόμοιες κλιματικές συνθήκες για τα κτίρια,

παρόμοιες παραδοσιακές μορφές αρχιτεκτονικής, παλιά και ενεργοβόρα δημόσια κτίρια, καθυστερήσεις στη διαδικασία συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις των ευρωπαϊκών Οδηγιών, κοινή προτεραιότητα των Στρατηγικών Έξυπνης Εξειδίκευσης, καθώς και στην ελλιπή ενεργειακή διαχείριση κτιρίων και τους βραδείς ρυθμούς αναβαθμίσεων από τους δημόσιους φορείς, κυρίως λόγω έλλειψης σύγχρονων εργαλείων, ανεπαρκούς τεχνογνωσίας για τεχνολογίες και μεθόδους στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού εξοικονόμησης ενέργειας στα κτίρια των δημοσίων φορέων».

Το STRATENERGY, το οποίο χρηματοδοτείται κατά 85% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και κατά 15% από εθνικούς πόρους, απαντά στις παραπάνω προκλήσεις και υποστηρίζει -σύμφωνα με την ομάδα και τους μελετητές- συγκεκριμένες και βιώσιμες λύσεις, καθώς προωθεί και ενθαρρύνει την υλοποίηση επιδεικτικών ώριμων έργων ΑΧΕ σε δημόσια κτίρια, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις παραμέτρους. Επιπλέον, οριστικοποιεί το κοινό πλαίσιο στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού -με ορίζοντα το 2030- κάθε δημοσίου φορέα που βάσει τις βάσεις για την επίτευξη της εξοικονόμησης ενέργειας στην πράξη.

Για την Περιφέρεια Κρήτης, η υλοποίηση του έργου, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει: «Εκπαιδευτικά σεμινάρια για την Αποδοτική Χρήση Ενέργειας σε Δημόσια Κτίρια στη Κρήτη, εφαρμογή Πλαισίου Στρατηγικού & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού από την Περιφέρεια Κρήτης για την ΑΧΕ στα Κτίρια της έως το 2030, στρατηγικό Έργο για την Αποδοτική Χρήση Ενέργεια σε Εμβληματικό Δημόσιο Κτίριο της Περιφέρειας Κρήτης».

Εν τω μεταξύ, στο Ηράκλειο πραγματοποιήθηκε και η δεύτερη συνάντηση των εταίρων του ευρωπαϊκού προγράμματος «ΣΥΝΕΡΓΕΙΝ», που αφορά στη «Συνεργασία για την Εξοικονόμηση ενέργειας στα Δημόσια Κτίρια του Διασυνοριακού Τόξου

Ελλάδας Κύπρου» και εντάσσεται στο πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας Ελλάδας-Κύπρου.

Στο έργο συμμετέχουν έξι εταίροι, το υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας, Τουρισμού της Κύπρου, η Αναπτυξιακή Εταιρεία της Λευκωσίας, ο Δήμος Ρόδου, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ), ο Δήμος Χερσονήσου και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κρήτης.

Στόχοι είναι η εξοικονόμηση ενέργειας στα δημόσια και δημοτικά κτίρια, ώστε να υπάρξει συμμόρφωση με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Ένωσης και της Πολιτικής Συνοχής, καθώς και με τους στόχους και υποχρεώσεις των κρατών-μελών για την ενέργεια και το κλίμα του 2020 και 2030, ειδικότερα με τις δεσμεύσεις για την προτεραιότητα της ορθολογικής χρήσης και εξοικονόμησης ενέργειας, καθώς και της «Έξυπνης Εξειδίκευσης» και καινοτομίας.

Σε αυτό το πλαίσιο, ξεκίνησαν οι διαδικασίες πραγματοποίησης των Πιλοτικών Έργων Εξοικονόμησης Ενέργειας σε Κτίρια των Δήμων Αγλαντιάς, Λακατάμις, Γερίου και στην Κοινότητα Πάνω Πολεμιδιών στην Κύπρο, καθώς και στον Δήμο Ρόδου και τον Δήμο Χερσονήσου στην Κρήτη. Επίσης, έχει αρχίσει η συστηματική καταγραφή ενεργειακών και λειτουργικών δεδομένων, καθώς και η δημιουργία σχετικών βάσεων δεδομένων μέσω δομημένων ερωτηματολογίων.

Σύμφωνα με την ομάδα, σημαντικό θεωρείται το γεγονός ότι θα επιδιωχθούν συνέργειες με άλλα αντίστοιχα προγράμματα ευρωπαϊκής συνεργασίας, που αφορούν στην εξοικονόμηση ενέργειας στα δημόσια και δημοτικά κτίρια που υλοποιούν η Περιφέρεια Κρήτης, οι δήμοι του νησιού και άλλοι οργανισμοί, με στόχο τη δημιουργία περιφερειακών βάσεων δεδομένων και εργαλείων και οργανωμένης «περιφερειακής αντίληψης».

ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Τη δυνατότητα μείωσης του κόστους ρεύματος για χιλιάδες αγρότες της Θεσσαλίας στον τομέα της άρδευσης, μέσω της δημιουργίας Ενεργειακής Κοινότητας στη Θεσσαλία, ανακοίνωσε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Βασίλης Κόκκαλης σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ ο κ. Κόκκαλης χαρακτήρισε «ενεργειακή επανάσταση τη σύσταση της Ενεργειακής Αγροτικής Κοινότητας στην Θεσσαλία» και συμπλήρωσε πως στόχος αυτής της πρωτοβουλίας είναι η μείωση του κόστους παραγωγής.

Η παρουσίαση της Ενεργειακής Αγροτικής Κοινότητας που συστήνεται μέσω του προσφάτως ψηφισμένου από την Ελληνική Βουλή, Ν. 4513/2018, έγινε στα γραφεία του Γενικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων Θεσσαλίας στη Λάρισα (ΓΟΕΒ). Ο Οργανισμός θα συμμετάσχει στη σύμπραξη, μαζί

με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και σε πρώτη φάση με τους Τοπικούς Οργανισμούς (ΤΟΕΒ) Ενιπέα, Πηνειού, Μπί Τυρνάβου, Ταουσάνη από το νομό Λάρισας και Τιτανίου από την Καρδίτσα. Βάσει του προγραμματισμού θα ακολουθήσουν και οι ΤΟΕΒ Θεσσαλιώτιδος και Σελιάνων.

Όπως εξήγησε ο κ. Κόκκαλης, οι παραπάνω φορείς που συστήνουν την Αγροτική Ενεργειακή Κοινότητα, θα προχωρήσουν στην υλοποίηση επένδυσης με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση στο χώρο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Βασικός ρόλος του εγχειρήματος, σύμφωνα με τον κ. Κόκκαλη, είναι η δυνατότητα που έχει η Ενεργειακή Αγροτική Κοινότητα να παράγει ρεύμα το οποίο θα το πουλάει στη ΔΕΗ με αποτέλεσμα να υπάρχει εξίσωση της κατανάλωσης ρεύματος και όφελος στον αρδευτή.

«Στόχος μας είναι να περιορίσουμε το υψηλό το κόστος παρα-

γωγής. Όπλα μας είναι οι νόμοι και η διάθεση για προσφορά όλων όσοι ασχολούνται με τον πρωτογενή τομέα. Είναι υποχρέωσή μας να βοηθήσουμε τους αγρότες και νομίζω πως το κάνουμε πράξη» είπε ο κ. Κόκκαλης.

Οι εργασίες εγκατάστασης και λειτουργίας της Ενεργειακής Αγροτικής Κοινότητας αναμένεται να ξεκινήσουν το ερχόμενο φθινόπωρο.

Σύμφωνα με τον κ. Κόκκαλη η Ενεργειακή Κοινότητα, θα έχει τη νομική μορφή ενός αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού, με συμμετοχή ως κυρίου εταίρου του ΓΟΕΒ Θεσσαλίας καθώς και σε δεύτερο βαθμό καταναλωτών ενέργειας και επιχειρήσεων με κατοικία ή έδρα δραστηριότητας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΠΟΣΟΥ 6 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΩΝ ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΩΝΩΝ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΗΚΕ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ, ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο Γ. ΣΤΑΘΑΚΗΣ

Τη δέσμευση ποσού ύψους 6 εκατ. ευρώ για την ανακατασκευή του κτιρίου των ιταλικών στρατώνων στα Χανιά, που καταστράφηκε από πυρκαγιά, ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος - Ενέργειας και Βουλευτής του νομού Γιώργος Σταθάκης, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα σε δήλωσή του αναφέρει τα εξής: «Σε συνεννόηση με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο και τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. Αλέξη Χαρίτση, η Κυβέρνηση αποφάσισε να δεσμεύσει από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων το ποσό των 6 εκατομμυρίων ευρώ για την πλήρη ανακατασκευή του κτιρίου των ιταλικών στρατώνων, διατηρώντας πλήρως τα αρχικά αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά του». Στο μεταξύ η Βούληση πολιτείας και τοπικής αυτοδιοίκησης για την αποκατάσταση του κτιρίου των ιταλικών στρατώνων που στεγαζόταν το Πολεμικό Μουσείο Χανίων, στο οποίο ανήκει ο χώρος, αναδείχθηκε μέσα από ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι στο δημαρχείο Χανίων.

Λίγες ώρες μετά την ολική καταστροφή του κτιρίου από πυρκαγιά, οι συμμετέχοντες στη σύσκεψη έκαναν λόγο για μία μαύρη ημέρα για τα Χανιά και την ιστορία της πόλης, ωστόσο, όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε, «το μαύρο μπο-

ρεί να ξαναγίνει άσπρο».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν η γγ του υπουργείου Πολιτισμού, Μαρία Βλαζάκη, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Βάλια Βαγιωνάκη και Αντώνης Μπαλωμενάκης, ο δήμαρχος Χανίων, Τάσος Βάμβουκας και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Το κτήριο, ιδιοκτησίας του Πολεμικού Μουσείου αναγέρθηκε το 1870 και από το 1980 είχε χαρακτηριστεί ιστορικό μνημείο της πόλης.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που δόθηκε μετά το τέλος της σύσκεψης, η κ. Βλαζάκη σημείωσε ότι υπάρχει πλήρης αρχιτεκτονική αποτύπωση του κτιρίου, το οποίο «μπορεί να αποκατασταθεί». Αναφερόμενη στο μέγεθος της καταστροφής, τόνισε πως «πλήρης εικόνα θα υπάρχει μόλις ολοκληρωθεί η αυτοψία από τις αρμόδιες υπηρεσίες». Ακόμη, επισήμανε ότι είναι πολύ σημαντική η ανακοίνωση του υπουργού Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Γιώργου Σταθάκη, σχετικά με τη δέσμευση πίστωσης 6 εκατομμυρίων ευρώ για την αποκατάσταση του κτιρίου.

Ο κ. Βάμβουκας παρουσίασε σειρά εγγράφων, με τα οποία ο δήμος ζητούσε την παραχώρηση του χώρου προκειμένου να στεγαστεί εκεί το δημαρχείο της πόλης. Όπως υποστήριξε, στις 6 Νοεμβρίου του 2017 το Πολεμικό Μουσείο

τού γνωστοποίησε ότι θα προχωρήσει σε ανακαίνιση του χώρου. Ωστόσο, επέμεινε ότι «θα πρέπει αυτό το κτίριο να παραχωρηθεί στον δήμο, ώστε να προχωρήσουν οι διαδικασίες αποκατάστασης και να μεταφερθεί εκεί το δημαρχείο» χαρακτηρίζοντας πολύ σημαντική την ανακοίνωση Σταθάκη για δέσμευση πίστωσης 6 εκατομμυρίων ευρώ. Παράλληλα, ο δήμαρχος έκανε γνωστό ότι μέσα στον χώρο που παραδόθηκε στις φλόγες υπήρχε λαογραφικό και φωτογραφικό υλικό του παραδοσιακού συλλόγου «Κρητικές Μαδάρες», το οποίο καταστράφηκε.

« Η αξιοποίηση του χώρου θα πρέπει να γίνει μέσα από συνεργασίες και προς όφελος της τοπικής κοινωνίας» υπογράμμισε ο κ. Μπαλωμενάκης, ενώ την άποψη ότι η αξιοποίηση του χώρου πρέπει να γίνει σε συνεργασία με το υπουργείο Εθνικής Άμυνας κατέθεσε η κ. Βαγιωνάκη. «Υπάρχουν οι προϋποθέσεις για αξιοποίηση του κτιρίου» είπε χαρακτηριστικά.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, οι συμμετέχοντες τόνισαν, παράλληλα, την ανάγκη να υπάρξει ένας σχεδιασμός για την ανάδειξη και προστασία και άλλων δημοσίων κτιρίων που υπάρχουν στην πόλη.

Ο ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Διευκρινίσεις για τα προβλήματα ηλεκτροδότησης που προκλήθηκαν εξαιτίας των πυρκαγιών και οδηγίες προς τους πολίτες που βρίσκονται στην περιοχή, δίνει ο Διαχειριστής του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ ο ΔΕΔΔΗΕ επισημάνει ειδικότερα, ότι λόγω της πυρκαγιάς έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας γραμμές μέσης τάσης του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο της πυρόσβεσης, με αποτέλεσμα να έχει διακοπή η ηλεκτροδότηση σε τμήμα της Κινέτας καθώς και σε οικισμούς στην ευρύτερη περιοχή. «Τα συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης της πυρκαγιάς σε ετοιμότητα, με επάρκεια

υλικών και εξοπλισμού, και όπου επιτράπη η πρόσβαση από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, έχουν ήδη αποκαταστήσει άμεσα τις ζημιές στο δίκτυο, ενώ αναμένουν, λόγω του ότι η πυρκαγιά βρίσκεται σε εξέλιξη, αμέσως μόλις δοθεί άδεια πρόσβασής τους στην ευρύτερη πληγείσα περιοχή, να προβούν σε πλήρη αποκατάσταση των ζημιών και της ηλεκτροδότησης.

Ο ΔΕΔΔΗΕ καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που διαπιστώσουν ζημιές στο δίκτυο (πεσμένους στύλους, καλώδια, αγωγούς κ.λπ.), να θεωρήσουν ότι αυτό βρίσκεται υπό τάση και να μην έρθουν σε επαφή, αλλά να ειδοποιήσουν αμέσως τις βλάβες του ΔΕΔΔΗΕ, ή να επικοινωνήσουν με το

αστυνομικό τμήμα της περιοχής.

Διευκρινίζεται ότι τα προβλήματα ηλεκτροδότησης που παρατηρούνται σε περιοχές όπου έχουν ξεσπάσει πυρκαγιές, οφείλονται αφενός στην επιβεβλημένη για λόγους ασφαλείας διακοπή της ηλεκτροδότησης, καθώς ο ΔΕΔΔΗΕ, σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς πλησίον του δικτύου του, κατά πάγια τακτική και σε συνεννόηση με την Πυροσβεστική Υπηρεσία, προχωρά άμεσα στη διακοπή της ηλεκτροδότησης των σχετικών γραμμών προκειμένου να πραγματοποιηθούν με ασφάλεια οι ριψές νερού από το Πυροσβεστικό Σώμα.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΕΝ ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ Η ΔΥΣΟΣΜΙΑ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Κλήσεις για δυσοσμία στο κέντρο της Θεσσαλονίκης δέχτηκε χθες από κατοίκους η Εταιρεία Διανομής Αερίου Θεσσαλονίκης - Θεσσαλίας ΑΕ (ΕΔΑ ΘΕΣΣ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ σε ανακοίνωση της η εταιρεία ενημερώνει ότι από τους μέχρι τώρα ελέγχους που έχουν διε-

υεργηθεί από το τεχνικό προσωπικό της εταιρείας που βρίσκεται σε επιφυλακή, η οσμή δεν εντοπίζεται στο δίκτυο και ως εκ τούτου δεν σχετίζεται με το φυσικό αέριο και με το δίκτυο διανομής του.

ΣΤΟ ΦΕΚ Ο «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ ο νόμος της τοπικής αυτοδιοίκησης (ν.4555/2018) γράφει το ΑΠΕ-ΜΠΕ με τίτλο «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της τοπικής αυτοδιοίκησης - εμπάθυσση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας

των Ο.Τ.Α. [πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές

διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ τεύχος Α', αρ. φύλλου 133, 19 Ιουλίου 2018).

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΝΟΠΟΙΕΙ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τα σχέδια των δήμων για το παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλονίκης, από το Καλοχώρι μέχρι το Αγγελοχώρι, θα ενοποιηθούν στο πλαίσιο μελέτης που πρόκειται να εκπονηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα. Η μελέτη αυτή προωθείται στο πλαίσιο των διαδικασιών που αφορούν το Ειδικό Χωρικό Σχέδιο του Παραλιακού Μετώπου της Θεσσαλονίκης, ενώ η Μητροπολιτική Επιτροπή ενέκρινε σήμερα τον τρόπο δημοπράτησης για την επιλογή αναδόχου με τη διαδικασία του συνοπτικού διαγωνισμού για την εκπόνηση της μελέτης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ μιλώντας στη χθεσινή συνεδρίαση της Μητροπολιτικής Επιτροπής, ο προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Προγραμματισμού της Περιφέρειας, Απόστολος Γιάντσος, διευκρίνισε ότι καθώς το Περιφερειακό Συμβούλιο έδωσε το πράσινο φως για την υποβολή αιτήματος προς το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ώστε να εκπονηθεί το Ειδικό Χωρικό Σχέδιο, η μελέτη που προωθείται θα εκπονηθεί υποστηρικτικά, προκειμένου να ενοποιηθεί τα σχέδια που υπάρχουν ήδη από την πλευρά των δήμων. Ζητείται μάλιστα στην ομάδα που θα αναλάβει τη μελέτη να

συμπεριλάβει ειδικό από διαφορετικά γνωστικά αντικείμενα, όπως αρχιτέκτονες, πολιτικοί μηχανικοί, περιβαλλοντολόγοι, ναυπηγοί κ.α. Τα σχέδια των δήμων θα ληφθούν υπόψη, ωστόσο θα αναζητηθούν λύσεις και προτάσεις σε περιπτώσεις που δεν υπάρχουν αυτή τη στιγμή τρόποι για την ενοποίηση των σχεδίων.

Ως παράδειγμα τέτοιων περιπτώσεων ο κ. Γιάντσος ανέφερε την ενοποίηση των ποδηλατοδρόμων κάθε δήμου σε ένα ενιαίο δίκτυο ποδηλατοδρόμων που θα διαπερνά πολλούς διαφορετικούς δήμους, τον προσδιορισμό κατάλληλης θέσης για την λειτουργία ναυπηγείων ή μαρίνας κλπ.

«Όταν μιλάμε για ανάπτυξη θαλάσσιου μετώπου για μένα είναι υποχρεωτικό να εξεταστούν θέματα τουρισμού, ναυαθλητισμού, αλιείας, μυδοκαλλιέργειας, εμπορικής ναυτιλίας και άλλα» σημείωσε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε: «η ενοποίηση των σχεδίων πρέπει να γίνει».

Από την πλευρά των παρατάξεων της αντιπολίτευσης ο Βασίλης Γάκας από την «Περιφέρεια Πρωταθλήτρια» διατύπωσε την εκτίμηση ότι μια τέτοια μελέτη δεν μπορεί να προσδιο-

ρίσει το όραμα της Περιφέρειας ή των Δήμων για το παραλιακό μέτωπο και υπογράμμισε την ανάγκη να υπάρξει κάτι πιο ολοκληρωμένο, λειτουργικό και οραματικό. Η Δέσποινα Χαραλαμπίδου από τη «Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα» επισήμανε ότι το μεγαλεπήβολο σχέδιο που ψήφισε το Περιφερειακό Συμβούλιο δεν αντιστοιχεί στην αποτύπωση που επιχειρείται με τη σχετική μελέτη, ενώ η Χρυσούλα Παλιαδέλη από την παράταξη «Συμμετέχω» σχολίασε ότι οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι καλούνται να ψηφίσουν μια διαδικασία που τη θεωρούν μάλλον αναποτελεσματική για το μέγεθος και τη σημασία της αξιοποίησης των επιμέρους προτάσεων.

Ο Θεόδωρος Ιγνατιάδης από τη «Λαϊκή Συσπείρωση» δήλωσε αντίθετος στις στοχεύσεις του Ειδικού Χωρικού Σχεδίου ενώ για τον τρόπο διεξαγωγής του διαγωνισμού για την εν λόγω μελέτη, σχολίασε ότι είναι επιλογή και ευθύνη της διοίκησης. Τέλος, η Νιόβη Παυλίδου από τους «Πολίτες Μπροστά» ανέφερε ότι για τη μελέτη σχετικά με το Ειδικό Χωρικό Σχέδιο θα μπορούσε να γίνει διεθνής διαγωνισμός όπου μεγάλες εταιρείες θα μπορούσαν να δώσουν μια πρόταση.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΔΟΪΡΑΝΗΣ ΜΕΣΩ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Παρεμβάσεις για τη διαχείριση και την αξιοποίηση της λίμνης Δοϊράνης προβλέπονται από ευρωπαϊκό πρόγραμμα στο οποίο συμμετέχει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Συγκεκριμένα προβλέπονται, μεταξύ άλλων, η ανάπτυξη Στρατηγικού Σχεδίου για τη λίμνη Δοϊράνη, η διαμόρφωση διαχειριστικού σχεδίου για το οικοσύστημα της λίμνης, η εγκατάσταση υποδομών παρακολούθησης της ποιότητας του νερού και η υλοποίηση δράσεων για τον καλλωπισμό του μετώπου της λίμνης, ώστε να καταστεί πιο ελκυστική για τους πολίτες και τους επισκέπτες. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας ενέκρινε χθες την αποδοχή εκτέλεσης του έργου που αφορά στη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος αειφορικής διαχείρισης του οικοσυστήματος της λίμνης Δοϊράνης. Το έργο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-πΓΔΜ 2014-2020. Εταίροι του προγράμματος, που θα διαρκέσει για δυο χρόνια, είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο δήμος Κιλκίς, ο δήμος Δοϊράνης της πΓΔΜ και η οργάνωση «Science Society - Bitola (MSS)» της πΓΔΜ.

Όπως επισήμανε, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Συμβουλίου, η αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών, Αθηνά Αηδονά, «η λίμνη Δοϊράνη αποτελεί έναν ανεκτίμητο αξία φυσικό πλούτο, για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και την ευρύτερη διασυνοριακή περιοχή».

Από την πλευρά του, ο περιφερειακός σύμβουλος Κιλκίς, από την παράταξη της διοίκησης, Παύλος Θωμάϊδης, σημείωσε ότι η εικόνα που παρουσιάζει η περιοχή από την ελληνική πλευρά, σε σύγκριση με το τι υπάρχει από την πλευρά της πΓΔΜ, μόνο τιμή δεν περιποιεί. Χαρακτηριστικά σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι όταν είχαν τραβηχτεί τα νερά της λίμνης, δημιουργήθηκε τουριστικό θέρετρο στον αιγιαλό από την πλευρά των Σκοπίων.

Για την ελληνική πλευρά ανέφερε ότι υπήρχαν προβλήματα καθαριότητας στο εν λόγω σημείο, ενώ έπεσαν και δέντρα στο νερό. Σχετικά με τις παρεμβάσεις που σχεδιάζονται, γνωστοποίησε ότι θα γίνει προσπάθεια εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων που υπάρχουν και του θυροφράγματος και εκτίμησε ότι το σύνολο των ενεργειών θα δημιουργήσει μια

πολύ καλή εικόνα και θα αυξήσει την επισκεψιμότητα της ευρύτερης περιοχής.

Από τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης ο Θανάσης Μπασδάνης, εκμέρους της «Περιφέρειας Πρωταθλήτριας» επισήμανε ότι μέχρι τώρα υπήρξαν αποσπασματικές ενέργειες για την προστασία και την ανάδειξη αυτού του σημαντικού αναπτυξιακού αποθέματος, ωστόσο έκανε λόγο για ελλιπή μελέτη. Η Δέσποινα Χαραλαμπίδου από τη «Ριζοσπαστική Αριστερή Ενότητα» δήλωσε θετική στο έργο, αρκεί οι παρεμβάσεις να γίνουν με σεβασμό στο περιβάλλον και χωρίς να ταιμεντοποιηθεί η παραλίμνια περιοχή.

Ο Δημήτρης Μούρνος από την παράταξη «Συμμετέχω» τόνισε ότι οι δύο χώρες με τον έναν ή τον άλλον τρόπο θα πρέπει να συνυπάρξουν, ενώ παρών δήλωσε ο Βασίλης Ρέβας από τη «Λαϊκή Συσπείρωση» και υπέρ ψήφισαν η Νιόβη Παυλίδου από τους «Πολίτες Μπροστά» και ο Δαμιανός Ανδρέου από την «Οικολογία Αλληλεγγύη».

ΣΤΟ 0,1% ΤΟΥ ΑΕΠ ΜΕΙΩΘΗΚΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ, ΚΑΤΑ ΜΕΣΟ ΟΡΟ, ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ, ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2018, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗ EUROSTAT

Στο 0,1% του ΑΕΠ μειώθηκε το δημοσιονομικό έλλειμμα, κατά μέσο όρο, στην ευρωζώνη, το πρώτο τρίμηνο του 2018, έναντι 0,6% του ΑΕΠ το τέταρτο τρίμηνο του 2017, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν σήμερα στη δημοσί-

ότητα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στην ΕΕ, το δημοσιονομικό έλλειμμα το πρώτο τρίμηνο του 2018 διαμορφώθηκε στο 0,5% του ΑΕΠ, έναντι 0,6% το τέταρτο τρίμηνο του 2017. Το πρώτο τρίμηνο του 2018, τα συνολικά κρατικά έσοδα στην

ευρωζώνη έφτασαν το 46,3% του ΑΕΠ και το 44,8% του ΑΕΠ στην ΕΕ, ενώ οι κρατικές δαπάνες διαμορφώθηκαν στο 46,4% του ΑΕΠ στην ευρωζώνη και στο 45,4% του ΑΕΠ στην ΕΕ.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΤΟ «ΛΕΥΚΟ ΒΕΛΟΣ» ΣΤΙΣ ΡΑΓΕΣ ΤΗΣ ΤΡΑΙΝΟΣΕ

Σιδηρόδρομος: Το τρένο της Ιταλικής Ferrovie διανύει αποστάσεις με ταχύτητα ως και 200 χλμ./ώρα

Στην Ελλάδα φτάνει τις επόμενες εβδομάδες από την Ιταλία το νέο τρένο υψηλών ταχυτήτων Freccia Bianca, προκειμένου να ξεκινήσουν τα δοκιμαστικά δρομολόγια στη γραμμή Θεσσαλονίκη - Κατερίνη, με σκοπό να παρουσιαστεί από την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, στην 83η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, το νέο τροχαίο υλικό που προτίθεται η εταιρεία να δρομολογήσει στη γραμμή Αθήνα - Θεσσαλονίκη.

Πρόκειται για το «Λευκό Βέλος» της Ιταλικής εταιρείας Ferrovie, ιδιοκτήτριας πλέον της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, που μπορεί να διανύει αποστάσεις με ταχύτητα ως και 200 χιλιόμετρα την ώρα. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Φάνη Ζώνη στη «Ναυτεμπορική» μάλιστα, για τον σκοπό αυτό βρίσκονται ήδη στην Ιταλία τρεις Έλληνες μηχανοδηγοί προκειμένου να λάβουν την απαραίτητη εκπαίδευση στον συρμό. Το υπερσύγχρονο τρένο θα είναι αυτό που, μόλις ολοκληρωθούν οι απαραίτητες υποδομές για την ηλεκτροκίνηση, θα κάνει τη διαδρομή Αθήνα - Θεσσαλονίκη σε 3 ώρες και 20 λεπτά. Οι τρεις αρχικώς εκπαιδευόμενοι μηχανοδηγοί, σε επικοινωνία τους με συναδέλφους τους στην Αθήνα, ανέφεραν ότι θα πραγματοποιηθεί μετεκπαίδευση του προσωπικού έλξης, σε όλο το τροχαίο υλικό, εκφράζοντας πολύ καλές εντυπώσεις από την επίσκεψή τους στην Ιταλία, τόσο για τις συνθήκες στα μηχανοεργοστάσια όσο και την άριστη ποιότητα του τροχαίου υλικού που μπορεί να αναβαθμίσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες στο επιβατικό κοινό της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, σε συνδυασμό με το τροχαίο υλικό που χρησιμοποιείται σήμερα. Για το δρομολόγιο Αθήνα-Θεσσαλονίκη, με τον συγκεκριμένο συρμό, σχεδιάζεται και μια στάση στη Λάρισα.

Η επιλογή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ να εισάγει νέο τροχαίο υλικό δείχνει την πρόθεσή της για την ουσιαστική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προκειμένου ο σιδηρόδρομος να

ανακτήσει μερίδιο στην επιβατική αγορά μεταξύ Αθήνας - Θεσσαλονίκης, μερίδιο που είχε χαθεί χρόνια τώρα, λόγω των γνωστών παθογενειών. Είναι προφανές ότι η Ferrovie Dello Stato έχοντας την τεκνογνωσία έχει διαπιστώσει την τεράστια δυναμική της αγοράς αυτής, που πλέον θα μπορεί να ανταγωνιστεί ευθέως τις αεροπορικές εταιρείες όπως συμβαίνει στην Ευρώπη σε πολλές χώρες. Το εκπαιδευτικό κέντρο στην Ιταλία διαθέτει και προσομοιωτές που χρησιμοποιεί η FS για την εκπαίδευση των μηχανοδηγών, και που αναμένεται να προμηθευτεί και το εκπαιδευτικό κέντρο του ΟΣΕ.

Σημειώνεται ότι στην Ιταλία σε πλήρη λειτουργία βρίσκονται όλα τα απαραίτητα συστήματα ασφάλειας, ECTS, σηματοδότηση εντός και εκτός συρμού, τηλεδιοίκηση. Γεγονός που επιτρέπει τόσο την ανάπτυξη υψηλότατων ταχυτήτων, αλλά και την πύκνωση της κυκλοφορίας των συρμών.

Πάντως, ο ελληνικός σιδηρόδρομος, όσο παραμένει ανολοκλήρωτος ο βασικός σιδηροδρομικός άξονας, θα παραμένει ο μεγάλος «ασθενής» στον κλάδο των Μεταφορών, παρά τις μεγάλες του προοπτικές. Σύμφωνα με την έκθεση πεπραγμένων της ΠΑΣ για το 2017, το μεταφορικό σιδηροδρομικό έργο στην Ελλάδα, με επίσημα στοιχεία από τις ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΣΤΑΖΥ και EUROSTAT, συρρικνώθηκε τα τελευταία χρόνια (δεν υπάρχουν τα πλήρη διαθέσιμα στοιχεία των ετών 2016 και 2017). Από τον σχετικό πίνακα προκύπτει ότι το 2015 το μερίδιο αγοράς του σιδηροδρόμου στους επιβάτες ήταν 1% και στα εμπορεύματα 1,5%. Το 2016, εάν και δεν παρατίθενται πλήρη διαθέσιμα στοιχεία, επισημαίνεται ότι τόσο το επιβατικό όσο και το εμπορευματοικό έργο μειώθηκε περαιτέρω.

Η μείωση του εμπορευματοικού έργου αποδίδεται αφενός στη διακοπή της κυκλοφορίας στο τμήμα Θεσσαλονίκη - Ειδομέ-

νη, λόγω της επί μακρόν παραμονής στην περιοχή προσφύγων/μεταναστών για περίπου δύομισι μήνες (20.03.2016 - 30.05.2016 - 72 ημέρες) και αφετέρου στις επιπτώσεις από τη συνεχιζόμενη οικονομική κρίση.

Από την άλλη πλευρά, θεωρείται δεδομένο ότι η εικόνα, τουλάχιστον στα εμπορεύματα, βελτιώθηκε το 2017, αλλά και το 2018, εξαιτίας των ενισχυμένων ροών από το λιμάνι του Ικονίου.

Για παράδειγμα, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ έχει γνωστοποιήσει ότι στο πρώτο τρίμηνο του 2018 οι εμπορευματοικές μεταφορές αυξήθηκαν κατά 16%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2017, ενώ εντυπωσιακή ήταν η άνοδος (στο ίδιο διάστημα) της μεταφοράς με container, η οποία τετραπλασιάστηκε από πέρυσι, καλύπτοντας 40 mlh τονοχιλιόμετρα, από περίπου 10 mlh το αντίστοιχο περσιό τρίμηνο, άνοδος που οφείλεται κυρίως στα φορτία της Cosco. Το 2017, το παραγόμενο έργο της ΤΡΑΙΝΟΣΕ από εμπορευματοικές μεταφορές παρουσίασε αύξηση κατά 9,8%.

Ωστόσο, στο σύνολο των συνδυασμένων μεταφορών, οι θαλάσσιες και χερσαίες μεταφορές παραμένουν κυρίαρχες στις ελληνικές εξαγωγές, έναντι των σιδηροδρομικών και αεροπορικών. Με άλλα λόγια, πλοία και φορτηγά αποτελούν, για ποικίλους λόγους, πιο ανταγωνιστικά μέσα σε σχέση με τρένα και αεροπλάνα.

Σύμφωνα με καταγραφές του ΠΣΕ, το 47% της αξίας των εξαγωγών πραγματοποιείται μέσω θαλάσσιων οδών, το 46,4% οδικώς και μόλις το 5% αεροπορικώς και το 0,4% σιδηροδρομικώς.

ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑ 21,7% ΟΙ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΜΗΝΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΜΑΪΟΥ 2018, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Σχεδόν αμετάβλητο στα 4 δισ. ευρώ, παρέμεινε σε σχέση με πέρυσι το έλλειμμα στο Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών της χώρας στο πεντάμηνο Ιανουαρίου - Μαΐου.

Ωστόσο, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, τον Μάιο το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών κατέγραψε πλεόνασμα 192 εκατ. ευρώ, έναντι ελλείμματος 658 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2017. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στο πεντάμηνο η άνοδος των πλεονασμάτων στα ισοζύγια υπηρεσιών και πρωτογενών και δευτερογενών εισοδημάτων αντισταθμίστηκε από την αύξηση του ελλείμματος του ισοζυγίου αγαθών.

Το έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών αυξήθηκε κυρίως λόγω της αύξησης των καθαρών πληρωμών για εισαγωγές καυσί-

μων. Σε μικρότερο βαθμό επιδείνωση παρουσίασε και το ισοζύγιο αγαθών χωρίς καύσιμα. Γενικά, οι εξαγωγές αυξήθηκαν με ρυθμό ταχύτερο από ότι οι εισαγωγές, αλλά οι εισαγωγές ως απόλυτο μέγεθος αυξήθηκαν περισσότερο.

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών, κυρίως μετά την πολύ εννοική εξέλιξη του ταξιδιωτικού ισοζυγίου το Μάιο, εμφανίζεται αυξημένο στο πρώτο πεντάμηνο του 2018 σε σχέση με το ίδιο διάστημα του 2017. Ειδικότερα, την περίοδο Ιανουαρίου-Μαΐου 2018, οι αξίες μη κατοίκων ταξιδιωτών και οι αντίστοιχες εισπράξεις σημείωσαν άνοδο κατά 16,8% και 21,7%, αντίστοιχα.

Στο Ισοζύγιο Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών, στην κατη-

γοίκων έναντι του εξωτερικού σημείωσαν αύξηση κατά 237 εκατ. ευρώ και οι καθαρές υποχρεώσεις των κατοίκων έναντι του εξωτερικού, που αντιστοιχούν σε άμεσες επενδύσεις μη κατοίκων στην Ελλάδα, κατέγραψαν αύξηση κατά 1,7 δισ. ευρώ.

Στις επενδύσεις χαρτοφυλακίου, η καθαρή μείωση των απαιτήσεων των κατοίκων έναντι του εξωτερικού οφείλεται κυρίως στη μείωση (κατά 2,0 δισ. ευρώ) των τοποθετήσεων κατοίκων σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια εξωτερικού. Η καθαρή αύξηση των υποχρεώσεών τους οφείλεται κυρίως στην αύξηση (κατά 4,8 δισ. ευρώ) των τοποθετήσεων μη κατοίκων σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Διεθνής, ηλεκτρονικός, ανοικτός διαγωνισμός για την προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού, συνολικής προϋπολογισθείσας αξίας σύμβασης 1.996.923,08 ευρώ, προκηρύχθηκε μετά από απόφαση του υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Παναγιώτη Κουρουμπλή. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διαγωνισμός συσχετίζεται άμεσα με το πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος εκσυγχρονισμού των ακαδημικών και των άλλων δημοσίων σχολών εμπορικού ναυτικού, με αποκλειστικό στόχο την αναβάθμιση της δημόσιας, δωρεάν, ναυτικής εκπαίδευσης.

Σύμφωνα με το υπουργείο Νησιωτικής Πολιτικής, από τις ενδιαφερόμενες εταιρίες και επιχειρήσεις ζητούνται προσφορές για τα εξής: * προσομοιωτές γεφύρας, GMDSS και συστήματος προσομοίωσης πυρκαγιάς σε κλειστό χώρο, για τις ανάγκες της ΑΕΝ/Π/ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και της ΔΣΕΝ/ΣΠΜ/ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ. * αναβάθμιση RADAR ARPA σε προσομοιωτή γεφύρας για την ΑΕΝ ΟΙΝΟΥΣΣΩΝ. * αναβάθμιση RADAR ARPA σε προσομοιωτή γεφύρας και προσομοιωτή χειρισμού

υγρού φορτίου για την ΑΕΝ ΣΥΡΟΥ, εργαστήρια ηλεκτρικών μηχανών, καυσίμων-λιπαντικών και ψύξης - κλιματισμού για την ΑΕΝ ΧΙΟΥ.

Η χρηματοδότηση της σύμβασης θα προέλθει από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, και οι σχετικές Πράξεις είναι ενταγμένες στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020», «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» και «Βόρειο Αιγαίο 2014-2020». Σύμφωνα με το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν προσφορές, είτε για το σύνολο των ειδών για όλες τις σχολές, είτε τμηματικά για οποιοδήποτε είδος και οποιαδήποτε σχολή - και το κυριότερο, τα είδη θα παραδοθούν σε χρονικό διάστημα από δύο έως έξι μήνες από την επομένη της υπογραφής της σύμβασης.

Οι προσφορές θα γίνονται δεκτές έως και τις 3 Σεπτεμβρίου 2018 και ώρα 15:00, στη διαδικτυακή πύλη του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.

Σ.Η.Δ.Η.Σ.), ενώ η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφράγισης, θα πραγματοποιηθεί στις 7 Σεπτεμβρίου στις 11:00 στο υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής από την αρμόδια Επιτροπή.

Η προσφορά και τα σχετικά δικαιολογητικά υποβάλλονται ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης

www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, από σήμερα μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής υποβολής προσφορών.

Πληροφορίες στον ενδιαφερόμενο θα παρέχονται από τη διεύθυνση Προμηθειών & Εποπτείας Αποθηκών (e-mail: dipea.b@yna.gov.gr, fax: 2131371361) και στα τηλ. 213-137-4606/1081 κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. Επισημαίνεται ότι η Διακήρυξη έχει αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. (www.hcg.gr) και στο διαδικτυακό τόπο του ΥΝΑΝΠ (www.yen.gr), ενώ συστημικά είναι διαθέσιμη στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΓΗ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ»

Η στήριξη του πρωτογενούς τομέα και των Ελλήνων γεωργών και κτηνοτρόφων αποτελεί στρατηγική επιλογή για την Περιφέρεια Αττική και γι αυτό προσπαθεί να την βοηθήσει με συγκεκριμένες δράσεις, μέσω ευρωπαϊκών χρηματικών εργαλείων. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στο πλαίσιο αυτό απευθύνει νέα πρόσκληση προς τους Δήμους, να υποβάλουν προτάσεις για την ένταξη και χρηματοδότηση έργων που αφορούν τη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη ή/και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις μέσω ασφαλτόστρωσης ή τσιμεντοστρωσης σε εκτός σχεδίου περιοχές στα διοικητικά όρια της Περιφέρειας Αττικής. Πρόκειται για τη Δράση

4 που αφορά στη «Βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις», του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ και που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Η Περιφέρεια Αττικής για την ενίσχυση του γεωργικού και του κτηνοτροφικού τομέα. Η πρόσκληση της Περιφέρειας έρχεται να συμπληρώσει τις δράσεις για την προσφορά χρηματοδοτικών εργαλείων στους παραγωγούς της Αττικής, να ενισχύσουν την αποδοτικότητα και την ανταγωνιστικότητα τους στον γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. Βασικός ωφελούμενος είναι

ο γεωργός - κτηνοτρόφος, αφού στόχος είναι η διευκόλυνση της πρόσβασής του στη γεωργική, κτηνοτροφική ή μικτή (φυτική και ζωική παραγωγή) εκμετάλλευση. Σημειώνεται ότι κάθε πράξη που θα προτείνουν οι Δήμοι θα πρέπει να αναφέρεται σε μία αγροτική οδό και να προβλέπεται στον σχετικό δημοτικό σχεδιασμό, να υπάρχει τουλάχιστον οριστική μελέτη και οι απαιτούμενες αδειοδοτήσεις καθώς και στοιχεία τεκμηρίωσης απόκτησης γης ή, στην περίπτωση που απαιτούνται απαλλοτριώσεις, απόφαση καθορισμού τιμών μονάδας από το δικαστήριο.

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΟΞΥΓΟΝΟΥ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ

Στην προκήρυξη δημοσίου ηλεκτρονικού διεθνούς διαγωνισμού για την προμήθεια και εγκατάσταση παραγωγής οξυγόνου (με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής) προχώρησε το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ σε ανακοίνωση του διοικητή του ιδρύματος, Μηνά Βουλγαρίδη, «πρόκειται για ένα σημαντικό έργο, προϋπολογισμού 280.000 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με σκοπό την προμήθεια και εγκατάσταση στο νοσοκομείο του αναγκαίου μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή Ιατρικού Οξυγόνου». Η ημερομηνία ανάρτησης της διακήρυξης του διαγωνισμού στη διαδικτυακή

πύλη του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. είναι η 27n-07-2018, η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών είναι στις 24-09-2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 15:00 και η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών είναι στις 28-09-2018 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ. Όπως αναφέρει η ανακοίνωση «με την ολοκλήρωση του διαγωνισμού στο νοσοκομείο Χανίων θα εγκατασταθεί ο αναγκαίος μηχανολογικός εξοπλισμός και το νοσηλευτικό ίδρυμα θα παράγει και θα εμφιαλώνει Ιατρικό Οξυγόνο με ίδια μέσα. Αυτό θα του επιτρέψει να επιτύχει αυτό που είναι σημαντικό -όπως γίνονταν έως σήμερα- να προμηθεύεται οξυγόνο από ιδιωτικές εταιρείες. Ενδεικτικά ση-

μειώνεται ότι το 2015 για την προμήθεια ιατρικού οξυγόνου το νοσηλευτικό ίδρυμα κατέβαλε 299.454 ευρώ και το 2016 213.355 ευρώ». Το Γ.Ν. Χανίων είναι ένα από τα πέντε δημόσια νοσοκομεία της Κρήτης που χρηματοδοτήθηκαν από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ώστε να αποκτήσουν εξοπλισμό Παραγωγής Αέριου Οξυγόνου και το πρώτο που προχώρησε στην προκήρυξη του διαγωνισμού. Τα πέντε αυτά νοσοκομεία είναι: το Γ.Ν. Χανίων, το Γ.Ν. Ρεθύμνου, το Γ.Ν. Αγίου Νικολάου, το ΠΑΓΝΗ και το Βενιζέλιο. Στο Γ.Ν. Χανίων, στο ΠΑΓΝΗ και στο Βενιζέλιο θα πραγματοποιείται μάλιστα εντός των νοσοκομείων και εμφιάλωση του Οξυγόνου για ίδια χρήση.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΜΕΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΝΕΑ ΓΡΑΜΜΗ 4 - ΤΜΗΜΑ Α': ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΦΑΚΕΛΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΔΡΟΜΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Ολοκληρώθηκε χθες Δευτέρα 23 Ιουλίου 2018 και ώρα 11 π.μ., η διαδικασία υποβολής φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το διαγωνισμό που αφορά τις πρόδρομες εργασίες για τη νέα γραμμή του Μετρό της Αθηνάς «ΓΡΑΜΜΗ 4 – ΤΜΗΜΑ Α', ΑΛΣΟΣ ΒΕΪΚΟΥ – ΓΟΥΔΗ». Σύμφωνα με ανακοίνωση της Αττικό Μετρό ΑΕ ο διαγωνισμός αφορά την ανάθεση με συμφωνία πλαίσιο της σύμβασης κατασκευής του έργου με τίτλο: ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΕΙΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΚΩ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Α' ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 4 «ΑΛΣΟΣ ΒΕΪΚΟΥ – ΓΟΥΔΗ» ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ, και περαιτέρω στη σύναψη με τον επιλεγέντα Ανάδοχο των επιμέρους συμβάσεων εκπόνησης των απαιτούμενων μελετών και εργασιών. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η μελέτη και η εκπόνηση των μετατοπίσεων των δικτύων κοινής ωφέλειας, των αρχαιολογικών εργασιών, των κυκλοφοριακών παρακάμφσεων και λοιπών απαιτούμενων

εργασιών στους χώρους του Έργου της Γραμμής 4, του Μετρό Αθηνάς, σύμφωνα με τα τεύχη του Διαγωνισμού. Ο Συνολικός Προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται σε 39.000.000 € χωρίς Φ.Π.Α. Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει στις 27 Ιουλίου 2018 και ώρα 11:00 π.μ. Στη διαδικασία συμμετέχουν οι κάτωθι εταιρείες οι οποίες υπέβαλαν φάκελο εκδήλωσης ενδιαφέροντος: 1.»ΕΡΕΤΒΟ» ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ-ΕΜΠΟΡΙΚΗ-ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ-ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με διακριτικό τίτλο «ΕΡΕΤΒΟ Α.Ε.» 2.ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ 3. ΘΕΜΕΛΗ ΑΕ 4.ΤΕΡΝΑ Α.Ε. 5. J&P-ΑΒΑΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ - ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ. Διακριτικός τίτλος J&P-ΑΒΑΞ Α.Ε. 6.«Ρ. & C. DEVELOPMENT S.A.» 7.ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ – ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 8.ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ

ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ. Για πρώτη φορά λαμβάνει χώρα ανάλογος διαγωνισμός, με το αντικείμενο του οποίου προβλέπεται να ελαχιστοποιηθούν οι πιθανές καθυστερήσεις του μεγαλύτερου δημόσιου έργου συγκοινωνιακής υποδομής, που εκτελείται αυτή τη στιγμή στην Ε.Ε., προϋπολογισμού δημοπράτησης 1,45 δις ευρώ χωρίς ΦΠΑ για την πρώτη φάση. Η Διοίκηση της Αττικό Μετρό Α.Ε. εκφράζει την ικανοποίησή της για το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή των κατασκευαστικών εταιριών, καθώς η κατασκευή του έργου θα συμβάλει ουσιαστικά στην αύξηση των θέσεων εργασίας και στο ΑΕΠ της χώρας και η ολοκλήρωσή του θα αναβαθμίσει ουσιαστικά την ποιότητα ζωής και τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες της Αττικής, υποβοηθώντας συγκοινωνιακά υποβαθμισμένες έως τώρα περιοχές.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ ΙΟΥΛΙΟΥ ΤΟ 100% ΤΗΣ ΔΙΑΝΟΙΞΗΣ ΤΩΝ ΣΗΡΑΓΓΩΝ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ολοκληρώνεται το 100% της διάνοιξης των σήραγγων του Μετρό Θεσσαλονίκης μέχρι το τέλος του Ιουλίου, διότι τελειώνει και η διάνοιξη της δεύτερης σήραγγας στην Καλαμαριά, όπως δήλωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό του Αθηναϊκού-Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων, «Πρακτορείο 104,9 FM», ο πρόεδρος της Αττικό Μετρό ΑΕ, Γιάννης Μυλόπουλος, τονίζοντας ότι «βήμα προς βήμα το έργο προχωράει». Ο κ.Μυλόπουλος επισήμανε ότι «ύστερα από πολλά χρόνια έχουμε αποκαταστήσει τους δρόμους σε 11 από τους

13 σταθμούς της βασικής γραμμής. Το περασμένο Σάββατο κύριακο ανοίξαμε τους δρόμους και στον σταθμό Σιντριβάνι. Όλοι οι σταθμοί, εκτός των δύο σταθμών της Αγίας Σοφίας και της Βενιζέλου, είναι έτοιμοι κατασκευαστικά, έχουν ολοκληρωθεί και οι καταλήψεις των εργοταξίων στους δρόμους, δεν έχουν πλέον κανέναν νόημα να υπάρχουν». Σχολιάζοντας την πορεία των εργασιών ανέφερε ότι «έχουν τελειώσει τα έργα πολιτικού μηχανικού και σε ορισμένους σταθμούς έχουν τοποθετηθεί και οι σιδηροτροχιές» και πρόσθεσε πως «από τον

σταθμό Ανάληψης μέχρι και τον σταθμό Φλέμιγκ είναι έτοιμο το κομμάτι και θα μπορούσε να υποδεχθεί συρμούς και να ξεκινήσουν τα δρομολόγια». Το φθινόπωρο δημοπρατούνται οι αρχαιολογικές εργασίες και οι μετακινήσεις δικτύων των οργανισμών κοινής ωφέλειας και στη δυτική Θεσσαλονίκη, ανέφερε ο κ. Μυλόπουλος. «Εξασφαλίσαμε 30 εκατ. ευρώ και θα ξεκινήσουμε στις αρχές του 2019 τις πρόδρομες εργασίες, έτσι οι κάτοικοι θα δουν μπουλντόζες και στις δυτικές περιοχές της πόλης» είπε.

ΘΕΣΜΙΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ INTERAMERICAN ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Τη Διακήρυξη της Πρωτοβουλίας των Αρχών της Αειφόρου Ασφάλισης του περιβαλλοντικού τομέα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (UN Environment's Principles for Sustainable Insurance Initiative - PSI) τη σχετική με τη δέσμευση του ασφαλιστικού κλάδου, παγκοσμίως, για την Προστασία των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς συμπέρασε η Interamerican, μοναδική προς το παρόν ασφαλιστική εταιρεία από την Ελλάδα, η οποία ως συνιδρυτικό μέλος των Αρχών συντάχθηκε με αυτήν τη σημαντική κίνηση. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η εν λόγω Πρωτοβουλία του ΟΗΕ, συμπράττοντας με το Παγκόσμιο Ταμείο για τη Φύση (WWF) και το Κέντρο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Interamerican, προχώρησε στη Διακήρυξη, μέσω της οποίας οι δυνάμεις της παγκόσμιας ασφαλιστικής αγοράς που την υπογράφουν δηλώνουν έτοιμες να αναλάβουν διάφορες δράσεις, ώστε να αποφευχθεί ή να περιορισθεί ο κίνδυνος ασφάλισης και επένδυσης σε επιχειρησιακές δραστηριότητες και έργα που θα μπορούσαν

να βλάψουν τα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς. Αιτιολογώντας την Πρωτοβουλία αποτέλεσε η 42η συνεδρίαση της Επιτροπής Παγκόσμιας Κληρονομιάς, στο Μανάμα του Μπαχρέιν. Η Επιτροπή συνεδριάζει σε ετήσια βάση για την υλοποίηση της Σύμβασης Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Στον μεγάλο κατάλογο των Μνημείων περιλαμβάνονται 1.100 τοποθεσίες που είναι αναγνωρισμένες για το μοναδικό φυσικό κάλλος, την πολιτιστική αναφορά τους ή και τα δύο. Έμφαση δίνεται στα Μνημεία Φυσικής Κληρονομιάς, που παρέχουν ζωτικής σημασίας πόρους (τροφή, καύσιμα, νερό), συμβάλλουν στην περιβαλλοντική ισορροπία –με σταθεροποίηση εδαφών, πρόληψη πλημμυρών, δέσμευση του διοξειδίου του άνθρακα- ενώ συνεισφέρουν σημαντικά στην οικονομία μέσω της δημιουργίας θέσεων εργασίας, του τουρισμού, της αναψυχής και των εξαγωγών. Σχεδόν τα μισά από τα Μνημεία Παγκόσμιας Φυσικής Κληρονομιάς απειλούνται από επιβλαβείς βιομηχανικές δραστηριότητες, όπως είναι η εκμετάλλευση και εξόρυξη πετρελαίου, φυσικού αερίου και

ορυκτών, η παράνομη υλοτόμηση, η υπεραλίευση, η μη βιώσιμη χρήση του νερού και τα έργα υποδομής μεγάλης κλίμακας: Φράγματα, αγωγοί, δρόμοι, λιμάνια κ.ά. Για την Interamerican, η υποστήριξη της διατήρησης και ανάδειξης του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου αποτελεί προτεραιότητα, που η εταιρεία συνδέει με την ποιότητα ζωής, την οποία προσβέει στην ασφαλιστική και κοινωνική αποστολή της. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η συνεισφορά της στην εκπόνηση μελέτης για την ανάδειξη του περιβάλλοντος στον αρχαιολογικό χώρο της Επιδαύρου, που περιλαμβάνεται μεταξύ των πιο σημαντικών Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς. «Τα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς είναι οδηγία οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, αποτελούν δείκτες πολιτισμού. Η ασφαλιστική κοινότητα έχει προφανή ευθύνη να συμβάλει στην προστασία τους» τονίζει ο διευθύνων σύμβουλος της INTERAMERICAN, Γιάννης Καντάρης, σε δήλωσή του με αφορμή τη δεσμευτική συμμετοχή της εταιρείας στη Διακήρυξη.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 42 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΚΑΙ 630 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ GRECOTEL TO 2018

Ευρύτατο επενδυτικό πρόγραμμα, που υπερβαίνει το ποσό των 42 εκατ. ευρώ, ολοκλήρωσε ο Όμιλος Grecotel εντός του 2018, δημιουργώντας 630 νέες θέσεις εργασίας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως υπογραμμίζεται από τη Grecotel, ο Όμιλος αποτελεί πυλώνα απασχόλησης στην Ελλάδα και τον μεγαλύτερο εργοδότη της ελληνικής ξενοδοχίας, με 6.100 εργαζόμενους.

Ενδεικτικό της δυναμικής του επενδυτικού πλάνου του Ομίλου, που προχώρησε στη ριζική ανακαίνιση πέντε πολυτελών ξενοδοχειακών συγκροτημάτων σε τέσσερις κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς της χώρας, ανταποκρινόμενος άμεσα στις σύγχρονες απαιτήσεις του τουρισμού πολυτελείας, είναι η εκ βάθρων αναβάθμιση 780 νέου τύπου δωματίων, η εκσυγχρονισμός-επέκταση 40 χώρων εστίασης, που τις γεύσεις τους υπογράφουν διακεκριμένοι σεφ και η αναδιαμόρφωση 155 στρεμμάτων υπαίθριων υποδομών.

Ειδικότερα, το επιχειρηματικό πλάνο του Ομίλου Ν. Δασκαλαντωνάκη-Grecotel, αφορά στην ανακαίνιση και ριζική αναβάθμιση των πολυτελών ξενοδοχειακών συγκροτημάτων Corfu Imperial, Daphnila Bay Dassia, Casa Marron (πρώην Lakopetra Beach), Pella Beach και Rhodos Royal.

Αναφερόμενη στην ολοκλήρωση του φετινού επενδυτικού προγράμματος, η διευθύνουσα σύμβουλος της Grecotel, Μάρι Δασκαλαντωνάκη, τόνισε: «Το πλάνο ανακαίνισης των ξενοδοχείων του Ομίλου είναι συνεχές. Αποτελεί παρακαταθήκη και προπομπή δημιουργίας μονάδων «τρίτης γενιάς» στην Ελλάδα, οι οποίες αναβαθμίζουν το τουριστικό προϊόν της χώρας, θεωρακίζοντάς την απέναντι στον ανταγωνισμό». Η κ. Δασκαλαντωνάκη πρόσθεσε ότι ο Όμιλος Grecotel αναμένει μεσοσταθμική άνοδο ποσοστού 7% στις διανυκτερεύσεις και ποσοστιαία αύξηση του τζίρου του κατά 9% για το 2018 σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό οικονομικό έτος. Καταλήγοντας, η διευθύνουσα σύμβουλος της Grecotel σημείωσε ότι η Ελλάδα σφείλει να προσέξει ιδιαίτερα τη ρωσική τουριστική αγορά, επενδύοντας ταυτόχρονα στο άνοιγμα νέων αγορών.

Επισημαίνεται, ότι στα άμεσα σχέδια του Ομίλου εντάσσεται η εφαρμογή νέου επενδυτικού προγράμματος που περιλαμβάνει επόμενο κύκλο ριζικής αναβάθμισης συγκροτημάτων της αλυσίδας, ενόψει της τουριστικής σεζόν 2019.

Με 45 χρόνια δυναμικής παρουσίας στη χώρα, η Grecotel διαθέτει συνολικά 32 πολυτελή ξενοδοχειακά συγκροτήματα, τα οποία ενισχύουν στρατηγικά τη δυναμική 12 προορισμών στην Ελλάδα, συνολική ακτογραμμή 15.000 μ., δέκα συνεδριακά κέντρα με 60 meeting rooms, εμβαδού 11.500 τ.μ., 12.500 κρεβάτια φιλοξενώντας 320.000 επισκέπτες που προέρχονται από περισσότερες από 150 χώρες. Διαθέτει, επίσης, τρία κέντρα θαλασσοθεραπείας, συνολικής επιφάνειας 6.500 τ.μ., 200 εστιατόρια, bars και εστιατόρια προσωπικού, προσδίδοντας γαστριμαργική υπεραξία και ισχύ στο εγχώριο προσφερόμενο τουριστικό προϊόν.

Ειδικότερα, οι επενδυτικές κινήσεις που πραγματοποιήθηκαν στα πέντε ξενοδοχειακά συγκροτήματα περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τις εξής παρεμβάσεις:

Κέρκυρα

Την πλήρη αναβάθμιση του προορισμού Kommepo Peninsula μέσω της «αναγέννησης» των Corfu Imperial Grecotel Exclusive Resort και του Daphnila Bay Dassia LUX ME. Υλοποιήθηκαν οι ριζικές ανακαινίσεις 174 δωματίων, σουιτών και βιλών και η αναδιαμόρφωση χώρων έκτασης 30 στρεμμάτων. Η αναβάθμιση των μονάδων είναι εμπνευσμένη από τις πιο σύγχρονες αρχιτεκτονικές τάσεις, προσαρμοσμένες στο ιδιαίτερο τοπικό χρώμα. Επίσης, στο συγκρότημα δεσπόζει, πλέον, το νέο εμβληματικό δώροφο spa με εσωτερική πισίνα και υπερούχρονο γυμναστήριο.

Η Grecotel στην Κέρκυρα προσφέρει την απόλυτη γαστριμαργική εμπειρία, αφού στα τρία ξενοδοχειακά συγκροτήματά της (συμπεριλαμβανομένου του Eva Palace) στο Κομμένο, διαθέτει 26 συνολικά εστιατόρια και μπαρ που ενώνουν χώρους, γεύσεις και ανθρώπους.

Αχαΐα

Σημείο αναφοράς για την Πελοπόννησο αποτελεί, πλέον, το Casa Marron. Το νέο πεντάστερο του Ομίλου, που «γεννήθηκε» μέσα από την επέκταση και ολοκληρωτική ανακαίνιση του πρώην Lakopetra Beach (το οποίο αποκτήθηκε από τον Όμιλο το 1997), αποτελεί τη μεγαλύτερη, μέχρι στιγμής, επένδυση στην Αχαΐα. Ανακαινίσθηκαν εξ ολοκλήρου 200 δωμάτια εν συνόλω, το συγκρότημα εμπλουτίστηκε με δέκα εστιατόρια και μπαρ, ενώ πραγματοποιήθηκαν επεμβάσεις διαμόρφωσης εξωτερικών χώρων σε 67 στρέμματα.

Χαλκιδική

Ο Όμιλος προσέδωσε ξεχωριστή πινελιά στον τουριστικό καμβά της Χαλκιδικής, μέσω της ριζικής αναβάθμισης του Pella Beach. Με τη σφραγίδα της Grecotel, η μονάδα προχώρησε φέτος στην ανακαίνιση και εμπλουτισμό 168 δωματίων και δεκαεπτάρων bungalows, ενισχύοντας το προσφερόμενο προϊόν της. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται η αναδιαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου, η κατασκευή επιπλέον δύο πισινών, η δημιουργία ισχυρής γευστικής πρότασης με νέο κεντρικό εστιατόριο, νέο Lounge Bar που προσφέρει απολαυστικά κοκτέιλ, καθώς και Beach Taverna και Beach-Pool Bar.

Ρόδος

Η εκ βάθρων ανακαίνιση του Rhodos Royal, στην Καλλιθέα της Ρόδου, δημιουργεί νέα δεδομένα για την τουριστική ανάπτυξη του νησιού. Η ολοκλήρωση της αναβάθμισης αφορά τα 320 δωμάτια-σουίτες, καθώς και τα bungalows. Το νέο Grecotel Rhodos Royal αποτελεί το απόλυτο δυναμικό resort, έμπλοο υδάτινων επιφανειών, με πισίνες συνολικού εμβαδού 2.000 τ.μ. Παράλληλα, πρόκειται για έναν παράδεισο γεύσεων με κτώ νέα εστιατόρια και μπαρ, ενώ διενεργήθηκε και συνολική επέμβαση αναδιαμόρφωσης εξωτερικών χώρων επιφανείας 40.000 τ.μ.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

Την παράταση της προθεσμίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων, έως τις 31 Ιουλίου για τα φυσικά πρόσωπα και έως τις 10 Αυγούστου για τα νομικά, ζητάει, με επιστολή του προς την υφυπουργό Οικονομικών, Κατερίνα Παπανάτσιου, και τον διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), Γιώργο Πιτσιλή, ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το αίτημα έρχεται στη βάση διαμαρτυριών από λογιστές-φοροτεχνικούς για τεχνικά προβλήματα και στο επιχειρήμα ότι ο υπολειπόμενος χρόνος δεν επαρκεί για να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους.

«Με δεδομένο ότι ο μήνας Ιούλιος είναι ο πλέον δύσκολος μήνας του έτους για τα λογιστικά-φοροτεχνικά γραφεία λόγω του μεγάλου όγκου εργασιών, λόγω του ότι και το έτος 2018

τα προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα για την έναρξη και λήξη της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας δεν τηρήθηκαν και τα προβλήματα του TAXIS δεν σταμάτησαν να υφίστανται ακόμα και μέσα στο Σαββατοκύριακο» σημειώνει το Επιμελητήριο και ζητάει την εξέταση του συγκεκριμένου αιτήματος παράτασης. Παράλληλα ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών απέστειλε χθες επιστολή προς την υφυπουργό Οικονομικών, Κατερίνα Παπανάτσιου και τον διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργο Πιτσιλή, με αίτημα την παράταση της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων. Αναλυτικά, η επιστολή αναφέρει τα εξής: «Δυστυχώς, για άλλη μία χρονιά, τα προβλήματα με την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων των επιχειρήσεων συνεχίζονται. Το νέο έντυπο Ε3 απαιτεί επιπλέον χρόνο για τη συμπλήρωσή του και την υποβολή του. Επιπροσθέτως, ο μεγάλος

φόρτος εργασιών των λογιστών-φοροτεχνών και η πιθανή δυσλειτουργία του συστήματος Taxis κατά τις τελευταίες τέσσερις εργάσιμες ημέρες, έως ότου ολοκληρωθεί η υποβολή των εναπομεινάντων δηλώσεων, θεωρείται βέβαια. Προκειμένου να ολοκληρωθεί ομαλά η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, να αποφευχθούν λάθη στη συμπλήρωσή τους και να μην υπάρξουν κυρώσεις στις επιχειρήσεις, που παρά τη θέλησή τους δεν θα μπορούσαν να υποβάλλουν εμπροθέσμως τη φορολογική τους δήλωση, ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών κρίνει αναγκαία μία παράταση της υποβολής των δηλώσεων έως την 16η Αυγούστου 2018, με αντίστοιχη χρονική μεταφορά των δόσεων».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η “ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ” (Ε-ΥΜΣ) ΚΑΙ ΗΔΗ ΕΓΙΝΕ Η ΠΡΩΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Ξεκίνησε η λειτουργία η Ηλεκτρονική Υπηρεσία Μίας Στάσης (e-ΥΜΣ), το νέο ψηφιακό εργαλείο εξ αποστάσεως σύστασης εταιριών.

«Ήδη, χθες το πρωί, έγινε η πρώτη σύσταση εταιρείας, η οποία διήρκεσε από τις 8 και 36 μέχρι τις 9 και 10», όπως ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο γενικός γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή Δημήτρης Αυλωνίτης.

Με τη χρήση μόνο του ηλεκτρονικού υπολογιστή, είναι πλέον εφικτή σε ελάχιστο χρόνο, η σύσταση επιχειρήσεων. Σε πρώτη φάση, η πλατφόρμα είναι διαθέσιμη για τη σύσταση Μονοπρόσωπης Ι.Κ.Ε. και σταδιακά, μέχρι το τέλος του 2019, θα ενταχθούν και οι υπόλοιπες νομικές μορφές.

Σημειώνεται ότι για όσους επιλέξουν την e-ΥΜΣ, κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους λειτουργίας της, η σύσταση επιχείρησης θα είναι εντελώς δωρεάν, ενώ στην συνέχεια το κόστος θα ανέρχεται στο 30% του κόστους σύστασης μέσω της Υπηρεσίας Μίας Στάσης, με αυτοπρόσωπη δηλαδή παρουσία.

Πλέον, πέραν της δυνατότητας σύστασης ΑΕ και ΕΠΕ από τις Υπηρεσίες Μίας Στάσης των επιμελητηρίων, με τη χρήση πρότυπων καταστατικών, παρέχεται η δυνατότητα στον ενδιαφερόμενο να υλοποιήσει ο ίδιος ηλεκτρονικά τη σύσταση μιας εταιρείας, σε ελάχιστο χρονικό διάστημα και με μειωμένο κόστος, μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΥΜΣ (<http://eyms.businessportal.gr>), με μοναδικές προϋποθέσεις, την κατοχή ηλεκτρονικής υπογραφής και την χρήση πρότυπου καταστατικού χωρίς τη μεσολάβηση οποιασδήποτε δημόσιας υπηρεσίας.

Σε αυτό το πλαίσιο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά και της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Βασίλης Κορκίδης δήλωσε: «Η ίδρυση εταιρείας με μία «στάση» μέσα σε 13 λεπτά έχει πολλαπλά πλεονεκτήματα για τους έντιμους, αλλά και κάποια μειονεκτήματα που πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας. Μία γρήγορη και πρόχειρη διαδικασία πάντα ενέχει κινδύνους, αφού ο κάθε επιδοσ απατεώνας θα μπορεί να έχει μία μονοπρόσωπη ΙΚΕ και να «αλωνίζει» την αγορά εξαπατώντας ανυποψίαστους επαγγελματίες, καταναλωτές και βεβαίως να «φεσώσει» ταμεία, τράπεζες και δημόσιο. Ως εκ τούτου η «fast track» διαδικασία ίδρυσης μιας εταιρείας θα πρέπει να γίνεται να μην γρήγορα, αλλά όχι πρόχειρα».

Από την πλευρά του ο γενικός γραμματέας σχολίασε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «για την ηλεκτρονική ίδρυση μιας εταιρείας προβλέπονται όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι όπως γίνεται σε οποιαδήποτε περίπτωση».

Υπενθυμίζεται ότι η πλατφόρμα της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης (e-ΥΜΣ) παρουσιάστηκε στις 11 Ιουλίου 2018 σε συνέντευξη Τύπου παρουσία του υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης Στέργιου Πισιόρλα και του γενικού γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή Δημήτρη Αυλωνίτη. Όπως αναφέρθηκε, το νέο ψηφιακό εργαλείο εξ αποστάσεως σύστασης εταιριών που τέθηκε σε εφαρμογή από χθες 22 Ιουλίου 2018, απλοποιεί, επεκτείνει κι επιταχύνει τις διαδικασίες μέσω των υφιστάμενων Υπηρεσιών Μίας Στάσης, με στόχο να

καταστήσει φιλικότερο το επιχειρηματικό περιβάλλον.

Μάλιστα στην σχετική συνέντευξη Τύπου αναφέρθηκε ότι η σύσταση μιας εταιρείας, μέσω της πλατφόρμας, μπορεί να γίνεται μέσα σε μόλις 15 λεπτά της ώρας.

«Η διαμόρφωση φιλικού περιβάλλοντος για την επιχειρηματικότητα έχει προχωρήσει σημαντικά με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που πρόκειται να ολοκληρωθεί εντός του έτους. Παράλληλα, προχωρούν οι διαδικασίες για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του ΓΕΜΗ και του συνόλου των υπηρεσιών που αφορούν τις σχέσεις των εταιριών με το Δημόσιο. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται η ηλεκτρονική σύσταση επιχειρήσεων» δήλωσε ο υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Στέργιος Πισιόρλας.

Στις καινοτομίες της e-ΥΜΣ εντάσσεται η απόδοση κλειδαριθμού TAXISNET κατά τη στιγμή της σύστασης, μέσω διαδικασίας που γίνεται χωρίς μεσολάβηση της ΥΜΣ για λόγους εξασφάλισης του απορρήτου. Επομένως, οι ενδιαφερόμενοι δεν θα απαιτείται να απευθύνονται στην αρμόδια ΔΟΥ μετά τη διεκπεραίωση της διαδικασίας. Επίσης, θα γίνεται αυτόματη ενημέρωση του ΕΦΚΑ για θέματα εγγραφής στο οικείο ασφαλιστικό ταμείο.

«Το συγκεκριμένο έργο αποτελεί παράδειγμα πλήρους ιδιοκτησίας των μεταρρυθμίσεων από τη Δημόσια Διοίκηση. Από τον σχεδιασμό μέχρι και την υλοποίησή του ο ρόλος των δημόσιων υπηρεσιών ήταν κομβικός. Για αυτό και τα αποτελέσματα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της εγχώριας επιχειρηματικότητας. Η Ηλεκτρονική Υπηρεσία Μίας Στάσης εντάσσεται σε μια ευρύτερη στρατηγική μείωσης των διοικητικών βαρών για τις επιχειρήσεις. Η προσπάθεια θα συνεχιστεί το αμέσως επόμενο διάστημα» είπε ο γενικός γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, Δημήτρης Αυλωνίτης.

ΚΥΑ

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, στην e-ΥΜΣ, η σύσταση εταιρείας πραγματοποιείται εξ ολοκλήρου ηλεκτρονικά από τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους, με τη χρήση εξειδικευμένης ψηφιακής πλατφόρμας, μέσω του διαδικτυακού τόπου του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. Ηλεκτρονικά, ωστόσο θα πρέπει να κατατεθούν και τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά που προβλέπονται από το νόμο. Μάλιστα το κόστος για την σύσταση επιχείρησης ηλεκτρονικά, είναι κατά 70% χαμηλότερο με αυτό που καταβάλλεται για τη σύσταση με τον κλασικό τρόπο.

Οι ενδιαφερόμενοι να συστήσουν εταιρεία μέσω της e-ΥΜΣ αναθέτουν καταρχήν σε έναν εξ αυτών ή σε τρίτο πρόσωπο τη χρήση της εξειδικευμένης ψηφιακής πλατφόρμας της e-ΥΜΣ. Στη συνέχεια το πρόσωπο αυτό:

Αυθεντικοποιείται μέσω της διαδικασίας ηλεκτρονικής ταυτοποίησης (e-ID) βάσει των προτύπων του Κανονισμού (ΕΕ) 910/2014, όπως ισχύει, καθώς και των σχετικών εκτελεστικών πράξεων, ή εναλλακτικά μέσω του κωδικού πρόσβασης και κωδικού χρήστη που κάθε ενδιαφερόμενος ήδη διαθέτει για την πρόσβαση στο TAXISnet ή σε άλλη διαδικτυακή πύλη

του Δημοσίου.

Συμπληρώνει το πρότυπο καταστατικό, υποβάλλει ηλεκτρονικά όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Δίνει εντολή για ηλεκτρονικό προέλεγχο επωνυμίας και διακριτικού τύπου.

Εάν κατά τον ηλεκτρονικό προέλεγχο προκύψει ότι η επωνυμία ή ο διακριτικός τίτλος της εταιρείας δεν διαφέρουν κατά τρόπο ευδιάκριτο από τους ήδη καταχωρισμένους στο ΓΕΜΗ, το αίτημα διακόπτεται και οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να απευθυνθούν σε Υπηρεσία Μίας Στάσης των Επιμελητηρίων ή σε συμβολαιογράφο. Εναλλακτικά, η διαδικασία ηλεκτρονικής σύστασης μπορεί να επανεκκινηθεί με διαφορετική επωνυμία ή και διακριτικό τίτλο.

Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής των στοιχείων και εγγράφων και εφόσον δεν προκύψει πρόβλημα με τον ηλεκτρονικό προέλεγχο της επωνυμίας, οι ενδιαφερόμενοι να συστήσουν εταιρεία μέσω της e-ΥΜΣ ενημερώνονται ηλεκτρονικά για την υποβληθείσα αίτηση καθώς και για τα συνοβληθέντα στοιχεία και έγγραφα και αφού αυθεντικοποιηθούν επικυρώνουν αυτά και υπογράφουν ηλεκτρονικά το πρότυπο καταστατικό.

Στην περίπτωση περισσοτέρων του ενός ιδρυτών, η πρόσβαση στην e-ΥΜΣ για την υλοποίηση των παραπάνω ενεργειών γίνεται από όλους διαδοχικά. Η αίτηση σύστασης θεωρείται ολοκληρωμένη μόνο κατόπιν της θέσης ηλεκτρονικής υπογραφής από όλους ανεξαιρέτως τους ενδιαφερόμενους ιδρυτές, η οποία και αποτελεί απόδειξη επικύρωσης και αποδοχής όλων ανεξαρτήτως των καταχωρισμένων στο σύστημα της e-ΥΜΣ στοιχείων.

Μετά την ολοκλήρωση των ενεργειών των προηγούμενων παραγράφων η αίτηση θεωρείται ολοκληρωθείσα και το σύστημα της e-ΥΜΣ:

- Χορηγεί αριθμό ΓΕΜΗ και Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης (ΚΑΚ) της σύστασης.
- Δημιουργεί ηλεκτρονικό Φάκελο και Μερίδα της εταιρείας στο ΓΕΜΗ.
- Αποδίδει ζεύγος κωδικού χρήστη και κωδικού πρόσβασης για την πρόσβαση της εταιρείας στο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ.
- Διαβιβάζει με ηλεκτρονικό τρόπο στο TAXIS τα απαραίτητα στοιχεία μέσω της διαδικτυακής υπηρεσίας της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) προκειμένου η εταιρεία να εγγραφεί στο φορολογικό Μητρώο και να λάβει ΑΦΜ.
- Χορηγεί δυνατότητα πρόσβασης στον διαδικτυακό τόπο του TAXISnet για την υποβολή αίτησης χορήγησης προσωρινού Κλειδαριθμού.
- Ενημερώνει τον ΕΦΚΑ για τη σύσταση της νέας εταιρείας.
- Εγγράφει τη συσταθείσα εταιρεία στο καθ' ύλην και κατά τόπο αρμόδιο Επιμελητήριο.
- Εκδίδει ψηφιακά υπογεγραμμένα αντίγραφα της εταιρικής σύμβασης και της ανακοίνωσης σύστασης της εταιρείας και τα αποστέλλει ηλεκτρονικά στους αιτούντες.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (E-YMΣ)

Η υπηρεσία Ηλεκτρονικής Σύστασης Επιχειρήσεων (e-YMΣ) για την εξ αποστάσεως σύσταση εταιρειών είναι γεγονός. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως ανακοίνωσε η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα της e-YMΣ (<https://eyms.businessportal.gr/auth>) και μέσα σε πολύ σύντομο διάστημα να έχουν έτοιμη την εταιρεία τους. Ήδη, εντός του πρώτου 24ώρου λειτουργίας της πλατφόρμας τρεις (3) Μονοπρόσωπες ΙΚΕ έχουν συσταθεί σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Το σύνολο της διαδικασίας διαρκεί κατά μέσο όρο μια (1) ώρα. Για τη διευκόλυνση των ενδιαφερόμενων ιδρυτών, είναι, πλέον, διαθέσιμες (<https://eyms.businessportal.gr/faq.pdf>), αναλυτικές οδηγίες.

ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ-ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ (e-YMΣ)

1. Τι είναι η Ηλεκτρονική Υπηρεσία μιας Στάσης (e-YMΣ);
• Ψηφιακή πλατφόρμα, στην οποία ο ενδιαφερόμενος κάνει ο ίδιος τη σύσταση της εταιρείας του, χωρίς να απαιτείται να επισκεφθεί οποιαδήποτε δημόσια Υπηρεσία. (<https://eyms.businessportal.gr>)

2. Ποιες εταιρείες μπορούν να συσταθούν μέσω e-YMΣ;

• Με την έναρξη λειτουργίας της πλατφόρμας μπορούν να στήνονται μόνο μονοπρόσωπες ΙΚΕ.

• Σταδιακά και μέχρι το τέλος του 2019 θα μπορούν να συστήνονται όλες οι νομικές μορφές (ΑΕ-ΕΠΕ-ΙΚΕ-ΟΕ-ΕΕ).

3. Ποια είναι τα προαπαιτούμενα για να συστήσει κάποιος εταιρεία μέσω e-YMΣ;

ΟΙ ΙΔΡΥΤΕΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ:

- Ικανότητα δικαιοπραξίας
- Ενεργό ελληνικό ΑΦΜ
- Κατάλληλη άδεια διαμονής αν προέρχονται από Τρίτη χώρα και επιθυμούν να διαμείνουν στη χώρα μας ή πρόκειται να συμμετάσχουν σαν ομόρρυθμοι εταίροι σε προσωπική εταιρεία. Σχετική νομοθεσία: ν. 4251/2014 (Α' 80).

4. Τι είναι το πρότυπο καταστατικό;

• Το καταστατικό, το περιεχόμενο του οποίου ορίζεται ρητά στη ΥΑ 31637/15.3.2017 (Β' 928), ανά νομική μορφή. Συμπληρώνεται από τους ιδρυτές μόνο ως προς τα στοιχεία που διαφοροποιούν την εταιρεία από άλλες του ίδιου τύπου.

• Η χρήση του είναι υποχρεωτική για σύσταση μέσω e-YMΣ, ανεξαρτήτως εταιρικού τύπου.

• Αν οι ιδρυτές δεν επιθυμούν τη χρήση πρότυπου καταστατικού

ή υπάρχουν εισφορές σε είδος που απαιτούν συμβολαιογραφικό τύπο, τότε οι ιδρυτές θα πρέπει να απευθυνθούν για τη σύσταση είτε στην ΥΓΕΜΗ οποιοδήποτε Επιμελητηρίου είτε στον Συμβολαιογράφο-YMΣ.

5. Πως μπορώ να υπογράψω το καταστατικό σύστασης της εταιρείας;

Το καταστατικό υπογράφεται ηλεκτρονικά με δύο τρόπους:

- Με τη χρήση κωδικών πρόσβασης των ιδρυτών στο TAXISNET (ηλεκτρονική υπογραφή)

- Με τη χρήση ειδικού εξοπλισμού ηλεκτρονικής υπογραφής (εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή)

Οι δύο τύποι υπογραφών επιφέρουν τις ίδιες έννοιες συνέπειες.

6. Ποιο είναι το κόστος σύστασης εταιρείας μέσω e-YMΣ;

- Το κόστος σύστασης είναι μειωμένο κατά 70% του κόστους σύστασης μέσω YMΣ.

- Η πλατφόρμα διαθέτει εφαρμογή υπολογισμού κόστους πριν την έναρξη της σύστασης.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΤΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΜΕΣΩ e-YMΣ Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ.

7. Ποια είναι η διαδικασία σύστασης;

• ΒΗΜΑ 1

Ένας εκ των ιδρυτών ή ένα εξουσιοδοτημένο τρίτο πρόσωπο αυθεντικοποιείται μέσω της ηλεκτρονικής ταυτοποίησης (e-id) ή εναλλακτικά μέσω του κωδικού πρόσβασης και του κωδικού χρήσης που διαθέτει για την πρόσβαση στο Taxisnet ή σε άλλη διαδικτυακή πύλη του Δημοσίου και εισέρχεται στη ψηφιακή πλατφόρμα.

Προαιρετικά, ο ενδιαφερόμενος δύναται να προβεί σε έλεγχο επωνυμίας, έλεγχο ΚΑΔ και υπολογισμό κόστους σύστασης πριν ταυτοποιηθεί από το σύστημα.

• ΒΗΜΑ 2

Μετά την ταυτοποίηση, ο ενδιαφερόμενος επιλέγει με κλικ είτε την διαδρομή Σύστασης/ΕΣ/Σύσταση Νέας Εταιρείας, είτε το εικονίδιο «Ξεκινήστε τώρα μια νέα υπόθεση σύστασης εταιρείας»

Στη συνέχεια επιλέγει με κλικ το εικονίδιο «Δημιουργία φακέλου σύστασης»:

- Συμπληρώνει ηλεκτρονικά όλα τα στοιχεία του πρότυπου καταστατικού,

- κάνει ηλεκτρονικό προέλεγχο και δέσμευση επωνυμίας και δικαστικού τίτλου και

- συμπληρώνει όλες τις θοδές με τα απαιτούμενα στοιχεία

(δεν απαιτείται μεταφόρτωση - upload - κανενός εγγράφου ή αρχείου σε μορφή pdf, word, ή άλλη μορφή).

• ΒΗΜΑ 3

Οι ενδιαφερόμενοι να συστήσουν εταιρεία (ιδρυτές) λαμβάνουν ηλεκτρονικό μήνυμα για την υποβληθείσα αίτηση σύστασης εταιρείας, αυθεντικοποιούνται με τον ίδιο τρόπο και διαδοχικά, ο ένας μετά τον άλλο, υπογράφουν ηλεκτρονικά το καταστατικό (βλ. ερώτηση 5). Η ηλεκτρονική υπογραφή αποτελεί απόδειξη επικύρωσης και αποδοχής όλων των καταχωρισμένων στοιχείων στο σύστημα.

• ΒΗΜΑ 4

Μετά την υπογραφή-αποδοχή της αίτησης σύστασης, ακολουθεί ηλεκτρονική πληρωμή του κόστους σύστασης.

• ΒΗΜΑ 5

Υποβολή αιτήματος σύστασης

8. Ποιες ενέργειες πραγματοποιούνται αυτόματα από το σύστημα e-YMΣ μετά την υποβολή αίτησης σύστασης;

Το σύστημα της e-YMΣ:

- Χορηγεί αριθμό ΓΕΜΗ και Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης (ΚΑΚ) σύστασης

- Δημιουργεί ηλεκτρονικό φάκελο στη Μεριδα της εταιρείας στο ΓΕΜΗ

- Αποδίδει ζεύγος κωδικού χρήσης και κωδικού πρόσβασης για την πρόσβαση της εταιρείας στο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ.

- Διαβιβάζει ηλεκτρονικά στο Taxis τα απαιτούμενα στοιχεία προκειμένου η εταιρεία να εγγραφεί στο Μητρώο και να λάβει ΑΦΜ

- Χορηγεί δυνατότητα πρόσβασης στο διαδικτυακό τόπο του TAXISNET για την υποβολή αίτησης χορήγησης προσωρινού κλειδιού, ώστε η εταιρεία να λάβει άμεσα όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης στο TAXISNET.

- Εγγράφει την συσταθείσα εταιρεία στο καθ' ύλην και κατά τόπο αρμόδιο Επιμελητήριο

- Ενημερώνει τον ΕΦΚΑ για τη σύσταση της εταιρείας

- Εκδίδει ψηφιακά υπογεγραμμένα αντίγραφα της εταιρικής σύμβασης και της ανακοίνωσης σύστασης της εταιρείας και τα αποστέλλει ηλεκτρονικά στους αιτούντες

- Χορηγεί βεβαίωση πληρωμής του Γραμματίου Ενιαίου Κόστους σύστασης εταιρείας και, όπου απαιτείται, του τέλους υπέρ της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

ΏΘΗΣΗ ΣΤΙΣ ΔΙΜΕΡΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΘΑ ΔΩΣΕΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΙΝΔΙΑΣ ΩΣ ΤΙΜΩΜΕΝΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗ ΔΕΘ ΤΟΥ 2019

Ώθηση στις διμερείς εμπορικές σχέσεις Ελλάδας-Ινδίας θα δώσει η συμμετοχή της δεύτερης ως τιμώμενης χώρας στην 84η ΔΕΘ το 2019, όπως επισήμανε η πρόεδρος της, Shamma Jain, στη διάρκεια συνάντησης με τη διοίκηση της ΔΕΘ-Helexpo ΑΕ, στη Θεσσαλονίκη. Κατά την ίδια, η ΔΕΘ του 2019 θα δώσει τη δυνατότητα για αναβάθμιση των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας σε τομείς όπως η γεωργία και ο τουρισμός. Σύμφωνα

με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αναλυτικότερα, ο πρόεδρος της ΔΕΘ-Helexpo ΑΕ, Τάσος Τζίκας, καλωσόρισε την πρόεδρα της Ινδίας στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης και σημείωσε ότι το γεγονός πως θα είναι τιμώμενη χώρα θα αναδείξει τις προοπτικές συνεργασίας με την Ελλάδα. Επιπλέον, πρόσθεσε, θα δώσει την δυνατότητα για σύσφιξη των οικονομικών, εμπορικών, επενδυτικών, αλλά και πολιτιστικών επαφών ανάμεσα στην

Ελλάδα και στην Ινδία. Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ-Helexpo ΑΕ, Κυριάκος Ποζρικήδης, αναφέρθηκε στην σημαντική ενίσχυση της ΔΕΘ, μέσω του θεσμού της τιμώμενης χώρας, ενώ υπογράμμισε ότι η Ινδία θα πάρει την «στίγμα» από τις ΗΠΑ για να προσθέσει το δικό της «στίγμα» στο σημαντικότερο εκθεσιακό γεγονός της χώρας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΠΟΜΙΔΑ: ΜΟΝΟΝ ΜΕ ΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ Η ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΠΟ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ

Σε ανακοίνωση της ΠΟΜΙΔΑ σημειώνεται ότι δημοσιεύτηκε ο νέος νόμος 4555/2018 για την τοπική αυτοδιοίκηση, με το άρθρο 222 του οποίου επαναρρυθμίστηκε το πρόβλημα της απαλλαγής των αδήλων κενών και μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων από τα δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού. Τα σημεία της νέας ρύθμισης, για την οποία είχε προηγηθεί συνάντηση του Προεδρείου της ΠΟΜΙΔΑ με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη, είναι τα εξής:

1. Παγιώθηκε νομοθετικά η απαλλαγή των κενών και μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων από τα δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, η οποία υπήρξε ζωτικής σημασίας ιστορική κατάκτηση της ΠΟΜΙΔΑ με το Ν.3345/2005, μετά από αγώνες που διήρκεσαν μια ολόκληρη εικοσαετία!
2. Σε ότι αφορά το παρελθόν, η νέα διάταξη δίνει εξαίρεση προθεσμίας σε όλους τους ιδιοκτήτες κενών και μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων που ως τώρα δεν το είχαν δηλώσει στον οικείο Δήμο, να απεύσουν να το δηλώσουν τώρα και να απαλλαγούν πλήρως από κάθε χρέωση, εφόσον υπήρχε αχρησία και διακοπή του ρεύματος.
3. Για το μέλλον όμως η νέα διάταξη ορίζει ότι «Ακίνητα, στα οποία διακόπεται η ηλεκτροδότηση, απαλλάσσονται από την καταβολή τελών καθαριότητας και φωτισμού από την ημερομηνία υποβολής δήλωσης του ιδιοκτήτη τους ή του νόμιμου εκπροσώπου αυτού προς τον οικείο δήμο ότι δεν ηλεκτροδοτούνται και ότι δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθούν.» Μέχρι την

υποβολή της ανωτέρω δήλωσης, τα τέλη οφείλονται και θα βεβαιώνονται σε βάρος του ιδιοκτήτη του ακινήτου, ενώ αν, παρά τη δήλωση, γίνεται χρήση ή ηλεκτροδότηση του ακινήτου, θα βεβαιώνεται επιπλέον και ισόποσο πρόστιμο!

4. Όμως προσοχή: Η αυστηρή αυτή προϋπόθεση αφήνει τον απλό και απληροφόρητο πολίτη, που δεν θα γνωρίζει για τη νέα αυτή υποχρέωση, εκτεθειμένο στον κίνδυνο να χρεωθεί με τεράστιες αναδρομικές οφειλές έως και 20ετίας, που ειδικά στα επαγγελματικά ακίνητα θα έχουν κυριολεκτικά δημοτικό χαρακτήρα αφού θα μπορεί να υπερβούν και τη σημερινή αξία του ίδιου του ακινήτου, και έρχεται σε αντίθεση και με τη γνωστή πρόσφατη γνωμοδότηση του Συνήγορου του Πολίτη για την απαλλαγή των ακινήτων αυτών από τα δημοτικά τέλη.

5. Με άλλα άρθρα του ίδιου νόμου δίνεται στους ΟΤΑ η δυνατότητα έως και διπλασιασμού των ισχυόντων δημοτικών τελών στα επαγγελματικά ακίνητα (άρθρο 182), αφού επιτρέπεται έως και δεκαπλάσια τέλη σε σχέση με τις οικιακής χρήσης, ενώ σήμερα επιτρέπεται έως το πενταπλάσιο. Επίσης με το άρθρο 185 προβλέπεται η καθέρωση τριών κλιμακίων ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού, αντί των ισχυόντων δύο.

* Η νέα ρύθμιση του άρθρου 222 για την απαλλαγή των κενών ακινήτων προβλέπει συγκεκριμένα τα εξής:

«1. Τα δύο τελευταία εδάφια της παρ. 1 του αρ. 3 του Ν. 25/1975 (Α' 74), όπως αντικαταστάθηκαν με το αρ. 5 του ν.

3345/2005 (Α'138), αντικαθίστανται ως εξής:

«Ακίνητα, στα οποία διακόπεται η ηλεκτροδότηση, απαλλάσσονται από την καταβολή τελών καθαριότητας και φωτισμού από την ημερομηνία υποβολής δήλωσης του ιδιοκτήτη τους ή του νόμιμου εκπροσώπου αυτού προς τον οικείο δήμο ότι δεν ηλεκτροδοτούνται και ότι δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθούν. Μέχρι την υποβολή της ανωτέρω δήλωσης, τα τέλη οφείλονται ανά κατηγορία ακινήτου και καταβάλλονται κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 21 του από 24.9.20.1958 Β.δ. (Α'171) Εάν, παρά την υποβολή της δήλωσης διαπιστωθεί ηλεκτροδότηση ή χρήση του ακινήτου, επιβάλλεται σε βάρος του υπόχρεου το τέλος που αναλογεί από το χρόνο απαλλαγής και ισόποσο πρόστιμο.

2. Οφειλές από τέλη καθαριότητας και φωτισμού, που αντιστοιχούν σε χρονικό διάστημα μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος, κατά το οποίο είχε διακοπή η ηλεκτροδότηση ενός ακινήτου, σύμφωνα με βεβαίωση του αρμόδιου διαχειριστή δικτύου και αυτό δεν χρησιμοποιούταν, σύμφωνα με υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη ή του νόμιμου εκπροσώπου του, διαγράφονται ή παραλείπεται η βεβαίωσή τους. Εφόσον η ανωτέρω υπεύθυνη δήλωση δεν έχει υποβληθεί μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος, υποβάλλεται μέσα σε έξι (6) μηνών από αυτήν. Ποσά που έχουν καταβληθεί δεν αναζητούνται.»

ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΤΕΥΧΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΝ ΜΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ

Η Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΥ-ΣΥ) ενέκρινε την έκδοση προτύπων τευχών διακηρύξεων για τη σύναψη ηλεκτρονικών δημοσίων συμβάσεων έργου με αξιολόγηση μελέτης με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέ-

ρουσα από οικονομική άποψη προσφορά με βάση την τιμή. Σύμφωνα με το ered οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά μέσω του www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και

ώρα που προβλέπει η διακήρυξη ενώ για την συμμετοχή οι ενδιαφερόμενοι απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή η οποία έχει χορηγηθεί από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής.

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΑΡΑΘΩΝΑ ΚΑΙ ΩΡΩΠΟΥ

Σύμφωνα με το «Ελληνικό Κτηματολόγιο» με την απόφαση αυτή καλούνται όσοι έχουν δικαίωμα επί των ακινήτων που βρίσκονται εντός των ορίων των Προκαποδοστριακών Κοινοτήτων Βαρναβα και Γραμματικού του Καλλικρατικού Δήμου Μαραθώνος και Καλάμου, Καπανδριτίου, Μαρκοπούλου Ωρωπού, Νέων Παλατιών, Σκάλας Ωρωπού, Συκαμίνου και Ωρωπού του Καλλικρατικού Δήμου Ωρωπού της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής να υποβάλουν δήλωση της ακίνητης περιουσίας τους στο Γραφείο Κτηματογράφησης της περιοχής που βρίσκεται το

ακίνητό τους ή και ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας www.ktimatologio.gr/ Σύμφωνα με τη naftemporiki.gr η προθεσμία για την υποβολή δηλώσεων για τις περιοχές αυτές αρχίζει στις 23-7-2018 και λήγει στις 23-10-2018 για τους κατοίκους εσωτερικού και στις 23-1-2019 για τους κατοίκους εξωτερικού και το Ελληνικό Δημόσιο.

Η υποβολή της δήλωσης είναι υποχρεωτική, άλλως επέρχονται οι κατά το νόμο προβλεπόμενες κυρώσεις.

Τα ακίνητα τα οποία δεν θα δηλωθούν κατά τη διάρκεια της κτηματογράφησης, θα καταγραφούν στις Αρχικές Εγγραφές

ως «αγνώστου ιδιοκτήτη» και εφόσον δεν πραγματοποιηθούν οι σχετικές διορθώσεις στις προβλεπόμενες προθεσμίες, θα περιέλθουν στο Ελληνικό Δημόσιο.

Συνεπώς είναι ιδιαίτερα κρίσιμο, οι δικαιούχοι να προσέλθουν το αργότερο έως την ημερομηνία λήξης της παράτασης συλλογής δηλώσεων ιδιοκτησίας για να υποβάλλουν την δήλωσή τους, διαφορετικά θα απαιτηθεί μεγαλύτερο κόστος και περισσότερο χρόνος για την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΕΙ Η ΔΕΗ ΤΟ BUSINESS PLAN ΤΗΣ MCKINSEY;

Τα αποσπάσματα του σχεδίου για την εθελουσία

Χθες με συνέντευξή του στο Βήμα ο πρόεδρος της ΔΕΗ Μ. Παναγιωτάκης δήλωσε ότι διαψεύδει τα δημοσιεύματα περί εθελουσίας και αύξησης των τιμολογίων. Αφορμή για τις δηλώσεις του προέδρου της ΔΕΗ ήταν η αποκάλυψη από την εφημερίδα Κεφάλαιο του επιχειρησιακού στρατηγικού σχεδίου και των προτάσεων του συμβούλου που έχει προσλάβει η εταιρεία. Μετά μάλιστα τις αποκαλύψεις για το περιεχόμενο των εισηγήσεων της McKinsey, ο αρμόδιος υπουργός Γ. Σταθάκης, έδωσε την περασμένη Κυριακή συνέντευξη στο ΑΠΕ αποδοκιμάζοντας πολιτικά, τις εισηγήσεις περί αυξήσεων στα τιμολόγια. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Χάρη Φλουδόπουλου στο capital.gr στη συνέντευξη πάντως ο κ. Παναγιωτάκης, μπορεί για λόγους επικοινωνίας να μίλησε για διάψευση δημοσιευμάτων, στην πραγματικότητα όμως κάτω από την πίεση του πολιτικού του προϊστάμενου ανέκρουσε πρύμναν σε σχέση με τις εισηγήσεις του συμβούλου. Και αυτό διότι η πρόταση για μείωση του προσωπικού μέσα από δύο προγράμματα εθελουσίας, όπως και η εισήγηση για αύξηση στα τιμολόγια, αποτελούσαν κεντρικούς πυλώνες του επιχειρησιακού στρατηγικού σχεδίου που εκπονήθηκε από το σύμβουλο της ΔΕΗ.

Το capital.gr φέρνει στο φως τα επίμαχα αποσπάσματα από το επιχειρησιακό πλάνο του συμβούλου που αναφέρονται στην ανάγκη να μειωθεί το προσωπικό κατά 5860 άτομα μέχρι το 2022, μέσα από την αποεπένδυση, την απόσυρση μονάδων και από την επιχειρησιακή αποδοτικότητα. Ο σύμβουλος μάλιστα κάνει λόγο για δύο σχήματα εθελουσίας εξόδου:

- το πρώτο (VRS Voluntary Retirement Scheme) για άτομα που θα έχουν θεμελιώσει την προσεχή 5ετία δικαίωμα σύνταξης που αφορά σε 1510 εργαζόμενους και
- το δεύτερο (VES Voluntary Exit Scheme) για άτομα που δεν έχουν ακόμη θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης και το οποίο αφορά σε 1360 εργαζόμενους.

Με την εφαρμογή των δύο προγραμμάτων εθελουσίας αλλά και με τις αποχωρήσεις που θα προέλθουν από την αποεπένδυση, τις αποσύρσεις μονάδων και τις κανονικές συνταξιοδοτήσεις, ο σύμβουλος καταλήγει στο ότι η ΔΕΗ μπορεί το 2022 να έχει μείνει με 5860 άτομα προσωπικό. Αλλά και στο σκέλος των τιμολογίων, ο σύμβουλος αναφέρεται ρητά σε επανατοποθέτηση της στρατηγικής της ΔΕΗ στην αγορά, με στόχευση σε συγκεκριμένους πελάτες,

αναθεώρηση της πολιτικής branding, της τιμολόγησης, της προσφοράς νέων προϊόντων κλπ. Από την αλλαγή στρατηγική το όφελος που θα προκύψει για την κερδοφορία είναι 75 έως 97 εκατ. ευρώ με το σύμβουλο να σημειώνει ότι τα 75 εκατ. ευρώ, δηλαδή το χαμηλό σενάριο αντανακλά το όφελος μόνο εάν εφαρμοστεί η αλλαγή στα τιμολόγια. Αντιδράσεις από τους εργαζόμενους

Με αφορμή πάντως τη διαφαινόμενη εγκατάλειψη από πλευράς ΔΕΗ των δύο βασικών εισηγήσεων του συμβούλου για εθελουσία και αύξηση των τιμολογίων, ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι καταγγελίες των εργαζόμενων της ΔΕΗ για το κόστος της μελέτης της McKinsey. Συγκεκριμένα, όπως ανέφεραν την περασμένη εβδομάδα οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ το αρχικό κόστος της μελέτης ήταν 1,2 εκατ. ευρώ, ενώ μετά την εξάμηνη παράταση το κόστος αυξήθηκε κατά 600 χιλιάδες ευρώ, φτάνοντας συνολικά το 1,8 εκατ. ευρώ. Οι εργαζόμενοι είχαν καταγγείλει ότι ο σύμβουλος προχώρησε σε προτάσεις που είναι αυτονόητες και θα μπορούσαν να κατατεθούν από έμπειρα στελέχη της ΔΕΗ που γνωρίζουν τη λειτουργία, τα κενά και τις αδυναμίες της επιχείρησης από μέσα.

ΝΕΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ "ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ" ΓΙΑ ΑΙΟΛΙΚΟ ΙΣΧΥΟΣ 10MW

Η ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. καλεί τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς σε Διαγωνισμό με διαδικασία με διαπραγμάτευση με προηγούμενη προκήρυξη διαγωνισμού του άρθρου 266 του Νόμου 4412/2016, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, η οποία προσδιορίζεται βάσει του κόστους, με χρήση προσέγγισης κόστους - αποτελεσματικότητας, για την ανάθεση του Έργου «Μελέτη, προμήθεια, μεταφορά, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός (1) Αιολικού Πάρκου συνολικής ισχύος 10 MW στη θέση Ξερακιάς Διλινάτων του Δήμου Κεφαλονιάς Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» ενδεικτικού Προϋπολογισμού εννιά εκατομμυρίων τετρακοσίων χιλιάδων ευρώ (9.400.000,00 €), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Σύμφωνα με το B2green στο Έργο περιλαμβάνονται και υπηρεσίες Λειτουργίας και Συντήρησης του Αιολικού Πάρκου επί 14 έτη (συμπεριλαμβανομένου των αντίστοιχων υπηρεσιών για το εσωτερικό δίκτυο διασύνδεσης των Α/Γ). Ο συνολικός ενδεικτικός Προϋπολογισμός των παραπάνω υπηρεσιών – μη περιλαμβανόμενος στον προαναφερόμενο Προϋπολογισμό του Έργου και υπολογιζόμενος επί πλέον αυτού – ανέρχεται

σε τρία εκατομμύρια τετρακόσιες εβδομήντα πέντε χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (3.475.500,00€) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ ή τέσσερα εκατομμύρια τριακόσιες εννέα χιλιάδες εξακόσια είκοσι ευρώ (4.309.620,00€) περιλαμβανομένου του ΦΠΑ, ανερχομένου σήμερα σε 24%.

ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Τα έγγραφα της σύμβασης (πλην του Τεύχους 6 – «Σχέδια – Μελέτες – Αδειοδοτήσεις») είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στην διεύθυνση (URL): μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.

Ειδικά για το Τεύχος 6 «Σχέδια – Μελέτες – Αδειοδοτήσεις» της διακήρυξης ο Αναθέτων Φορέας έχει προβεί κατά την παρ. 2 του άρ. 257, Ν. 4412/2016, σε προετοιμασία και ενημέρωση «Ηλεκτρονικού Αρχείου Δεδομένων» (VDR) το οποίο περιέχει το Τεύχος 6. Το παραπάνω θα τεθεί κατά τη δημοσίευση της διακήρυξης σε γνώση και προς μελέτη από τους διαγωνιζόμενους, στην ιστοσελίδα της ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. (www.pprc.gr) για την είσοδο στην οποία απαιτείται η παραλαβή κωδικού ο οποίος θα λαμβάνεται μετά

από αίτημα που θα αποστέλλεται στο tenders86@pprc.gr. Στο αίτημα θα πρέπει να αναγράφεται ο τίτλος της διακήρυξης, η εταιρεία και το ονοματεπώνυμο του αιτούντος και η ηλεκτρονική διεύθυνση στην οποία θα σταλεί η απάντηση, κατόπιν υπογραφής Σύμβασης Εμπιστευτικότητας, σύμφωνα με το σχετικό υπόδειγμα του Τεύχους 11 «Υποδείγματα».

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ

Δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Προκήρυξη της παρούσας σύμβασης απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσίευση στις 19/07/2018 στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο

Το πλήρες κείμενο της παρούσας σύμβασης καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) και έλαβε ΑΔΑΜ 18PROC003463376.

Το πλήρες κείμενο της παρούσας διακήρυξης (πλην του Τεύχους 6, για το οποίο βλ. παρακάτω) καταχωρήθηκε ακόμη και στη διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.: <http://www.promitheus.gov.gr>, όπου έλαβε Συστημικό Αριθμό 62334.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΤΑ ΕΠΩΝΥΜΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΡΟΤΙΜΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΙΕΛΚΑ

Παραμένει υψηλή η αφοσίωση των Ελλήνων καταναλωτών στα επώνυμα προϊόντα λόγω και της σημαντικής εξοικονόμησης από τις προσφορές, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ τα στοιχεία της επίσης πανελληνίας έρευνας του ΙΕΛΚΑ 2017/2018, με δείγμα 2.000 καταναλωτές από όλη την Ελλάδα δείχνουν ότι το ελληνικό καταναλωτικό έχει ωριμάσει σε σημαντικό βαθμό σε σχέση με τη χρήση και επιλογή προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας στις μεγάλες αλυσίδες σουπερμάρκετ, αλλά συνεχίζει να επιλέγει κυρίως προϊόντα από επώνυμες «μάρκες».

Τα διαθέσιμα στοιχεία πωλήσεων-μεριδίου των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας να καταγράφουν μία σταθεροποίηση της διείσδυσης τους στην ελληνική αγορά ως ποσοστό επί του συνόλου των πωλήσεων (άλλωστε το ποσοστό των πωλήσεων των συγκεκριμένων προϊόντων σε σχέση με το σύνολο παραμένει αρκετά μακριά από τους ευρωπαϊκούς μέσους όρους), παρόλα αυτά τα ποιοτικά στοιχεία της έρευνας καταναλωτών του ΙΕΛΚΑ δείχνουν ότι πλέον τα προϊόντα αυτά αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας του αγοραστικού κοινού, αλλά και της εικόνας των αλυσίδων σουπερμάρκετ. Διαχρονικά παρατηρείται μία τάση ωρίμανσης του καταναλωτικού κοινού στην επιλογή ποιοτικών προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας, αλλά η πλειοψηφία εξακολουθεί να επιλέγει επώνυμα προϊόντα με τα μερίδια των δύο κατηγοριών να παρουσιάζουν στασιμότητα. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την εταιρεία Nielsen το μερίδιο σε αξία των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας στο οργανωμένο λιανεμπόριο (αίθουσες άνω των 100 τ.μ.) στο καλάθι των ταχυκίνητων κατηγοριών ήταν 25,3% το 2017 από 25,9% το 2016 (όταν π.χ. σε χώρες όπως η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο, τα ποσοστά αυτά ξεπερνούν το 40%).

Η πλειοψηφία των καταναλωτών στην έρευνα καταναλωτών του ΙΕΛΚΑ περίπου 2 στους 3 (62%) θεωρεί καλύτερα ποιοτικά τα επώνυμα προϊόντα, με 1 στους 2 καταναλωτές να δηλώνει ότι είναι πάντα καλύτερο να αγοράζει επώνυμα προϊόντα. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την εξέλιξη έχουν παίξει και οι πολλές και έντονες προσφορές που καταγράφονται τα τελευταία χρό-

νια στην ελληνική αγορά, με τις οποίες τα επώνυμα προϊόντα προσφέρονται σε ιδιαίτερα ανταγωνιστικές τιμές ακόμα και σε σχέση με τις φθηνότερες επιλογές των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας. Χαρακτηριστικό είναι ότι πλέον οι Έλληνες καταναλωτές σε ποσοστό 57% δηλώνουν ότι προτιμούν περισσότερες προσφορές – κάτι στο οποίο επενδύουν τα επώνυμα προϊόντα – παρά χαμηλές τιμές – κάτι στο οποίο έχουν πλεονέκτημα τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας.

Παράλληλα με αυτά τα δεδομένα όμως η πλειοψηφία των καταναλωτών εξακολουθεί να αυξάνει τον αριθμό προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας που δοκιμάζει-επιλέγει, αλλά με φθίνοντα ρυθμό. Το στοιχείο αυτό δείχνει τόσο ότι διαχρονικά, έστω και με αργά βήματα, αυξάνεται η διείσδυση των προϊόντων αυτών στα καλάθια των καταναλωτών, αλλά κυρίως ότι υπάρχουν περιθώρια περαιτέρω αύξησης αυτής της υπάρχουσας διείσδυσης.

Ο βαθμός διείσδυσης όμως των προϊόντων PL αντικατοπτρίζεται σε άλλα στοιχεία της έρευνας με εντονότερη τη δήλωση των καταναλωτών σε ποσοστό 43% ότι τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας είναι κύριος παράγοντας για να επιλέξουν αλυσίδα σουπερμάρκετ για τις αγορές τους. Αυτό το στοιχείο δείχνει ότι τα PL αποτελούν πλέον μέρος της εταιρικής ταυτότητας της αλυσίδας σουπερμάρκετ και αποτελούν μέρος της εικόνας τους προς το καταναλωτικό κοινό. Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτή η τάση είναι πιο έντονη για συγκεκριμένες ομάδες του κοινού. Στα μεγάλα αστικά κέντρα η τάση αυτή δεν είναι τόσο έντονη όσο στην επαρχία. Άνδρες και οικογένειες με παιδιά επίσης τείνουν να δίνουν μεγαλύτερη σημασία στην επιλογή των προϊόντων αυτών. Αλλά το σημείο που πραγματικά ξεχωρίζει είναι ότι το cluster των καταναλωτών που αγοράζει συστηματικά και επιλέγει συχνά discount store είναι με μεγάλη διαφορά αυτό που επηρεάζεται περισσότερο στην επιλογή αλυσίδας σουπερμάρκετ από το τι προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας περιμένει να βρει. Είναι σαφές ότι υπάρχει μία σημαντική ευκαιρία για τις λιανεμπορικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα να επιτύχουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα με στη σωστή στρατηγική για τα προϊόντα με τα οποία θα ταυτιστούν.

Σημειώνεται ότι η ποιοτική εικόνα των προϊόντων αυτών έχει βελτιωθεί τα τελευταία χρόνια και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων σε ποσοστό 58% θεωρεί ότι τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας είναι εξίσου ποιοτικά σε σχέση με τα αντίστοιχα επώνυμα προϊόντα. Πρόκειται για ένα αποτέλεσμα από την μακροχρόνια επένδυση των μεγάλων αλυσίδων σουπερμάρκετ σε συνεργασίες με τοπικούς παραγωγούς, η οποία έχει οδηγήσει πολλές εταιρείες λιανεμπορίου να παρουσιάσουν δικές τους σειρές προϊόντων με ξεχωριστή ταυτότητα και ποιοτικά τοπικά ελληνικά προϊόντα.

Υπάρχει όμως μία ακόμα παράμετρος η οποία τονίζει τη σημασία και τις προεκτάσεις που έχουν τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας για την εταιρική εικόνα ενός σουπερμάρκετ. Η έρευνα διερευνά, πώς αξιολογούν τη συνολική προσηκτική εικόνα της κύριας αλυσίδας σουπερμάρκετ από την οποία συνήθως αγοράζουν οι καταναλωτές με υψηλή αξιολόγηση και επιλογή των PL (PL fans) και οι υπόλοιποι. Φαίνεται λοιπόν ότι στο σύνολο των παραμέτρων, value-for-money, φρέσκα προϊόντα, ποικιλία και ποιότητα, η αξιολόγηση των PL fans είναι σημαντικά καλύτερη από το υπόλοιπο κοινό. Αυτό το στοιχείο δείχνει ότι οι λιανέμποροι που επιτυγχάνουν να κερδίσουν το αγοραστικό κοινό με τα τις δικές τους ποιοτικές «μάρκες» έχουν επιπλέον όφελος καθώς έτσι αναβαθμίζεται στα μάτια τους καταναλωτικού κοινού συνολικά η προσηκτική εικόνα τους, των επωνύμων και μη προϊόντων. Ο καταναλωτής με θετική αντίληψη για τα PL θεωρεί ότι απολαμβάνει μεγαλύτερη ποικιλία, ποιότητα και αξία. Ειδικά στο κομμάτι των φρέσκων προϊόντων όπου καταγράφεται η μεγαλύτερη διαφορά στην αξιολόγηση, 66% έναντι 82%, γίνεται αντιληπτός ο βαθμός σύνδεσης των κατηγοριών των φρέσκων προϊόντων με τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας. Σε ένα βαθμό μπορούμε να πούμε ότι ενώ τα φρέσκα προϊόντα, τα οπωροκηπευτικά, το κρέας, το ψάρι κλπ δεν έχουν ετικέτα ή τουλάχιστον δεν προωθούνται με αυτό τον τρόπο, στα μάτια του καταναλωτή ταυτίζονται με PL και συνδέονται με αυτά.

ΓΙΑ 1η ΦΟΡΑ Η ΕΛΤΑ COURIER ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΘΕΣΗ ΝΑ ΑΠΟΔΩΣΕΙ ΦΟΡΟ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Την ανοδική πορεία της ΕΛΤΑ Courier επισημαίνει η έγκριση του ετήσιου ισολογισμού της εταιρείας, η οποία για πρώτη φορά είναι σε θέση να αποδώσει φόρο στο ελληνικό δημόσιο. Πρόκειται για την πρώτη φορά μέσα στα 18 έτη συνεχούς λειτουργίας της ΕΛΤΑ Courier που η Εταιρεία είναι σε θέση να αποδώσει φόρο στο ελληνικό δημόσιο, ύψους περίπου μισού εκατομμυρίου ευρώ, όπως σημειώνει χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή της η εταιρεία. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ ο πρόεδρος του ΔΣ της εταιρείας Αντώνης Φειδοπιάτης εξέφρασε την ιδιαίτερη ικανοποίησή του, σημειώνοντας ότι οι οικονομικές καταστάσεις της ΕΛΤΑ Courier αποδεικνύουν την κερδοφορία μας. Ο Αντώνης Φειδοπιάτης απέδωσε την

ανοδική πορεία της ΕΛΤΑ Courier στις διαρθρωτικές αλλαγές που προχώρησε η εταιρεία, στον εκσυγχρονισμό τόσο των υποδομών -που βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη- όσο και των παραγωγικών και πληροφοριακών συστημάτων της, καθώς και στην στροφή της όχι μόνο στον πελατοκεντρική αλλά και γενικότερα στην ανθρωποκεντρική προσέγγιση. «Επενδύουμε σε νέες τεχνολογίες αλλά και στο ανθρώπινο δυναμικό μας, πάντα με επίκεντρο την εξυπηρέτηση του πελάτη» υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΕΛΤΑ Courier και διαμήνυσε: «Δεν σταματάμε εδώ. Αυτή είναι η αρχή μιας μεγάλης ανοδικής πορείας προς το μέλλον. Ήδη βρισκόμαστε στην 3η θέση και στόχος μας είναι να κατακτήσουμε ακόμα

μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς των ταχυμεταφορών. Τα θετικά αυτά αποτελέσματα μάς δίνουν την αισιοδοξία πως –μέσα στην επόμενη διετία- θα κατακτήσουμε τη 2η θέση, μετατρέποντας έτσι την ΕΛΤΑ Courier σε έναν από τους leaders της αγοράς».

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Αντώνης Φειδοπιάτης και οι διευθύνων σύμβουλοι της ΕΛΤΑ Courier Δημήτρης Αποστολάκος παρουσίασαν στους μετόχους της εταιρείας την έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και τις επίσιμες οικονομικές καταστάσεις της, οι οποίες επιβεβαιώθηκαν και υπερψηφίστηκαν, όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση.

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE & ATTICA REGION

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι μία πρωτοβουλία του TEE και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία υλοποιείται καταρχάς με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων.

Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μπες στο <https://prototype.tee.gr/>
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσμο της καινοτομίας
με υποστηρικτές και μέντορες τους συναδέλφους σου!



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΣΤΑΧΤΕΣ Η ΑΤΤΙΚΗ

ΕΘΝΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-4-8

24/07/2018

Φονικός αποδείχθηκε ο πύρινος εφιάλτης που κύκλωσε χθες την Αττική καθώς θρηνούμε και ανθρώπινες ζωές εκτός από περιούσιες.

Μέχρι αργά το βράδυ οι επίσημες αρχές του υπουργείου Υγείας για άγνωστους λόγους δεν επιβεβαίωσαν τους θανάτους, αλλά σύμφωνα με τον πρόεδρο των Εργαζομένων του ΕΚΑΒ Κ. Μαθιόπουλο, από ασθενοφόρα παρελήφθησαν δύο σοροί από την περιοχή του Νέου Βουτζά.

Πρόκειται για απανθρακωμένα πτώματα που εντόπισαν αρχικά οι πυροσβέστες καθώς φαίνεται ότι εγκλωβίστηκαν μέσα σε αυτοκίνητό του, ενώ στη συνέχεια εκλήθη ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ προκειμένου να μεταφερθούν οι σοροί σε νοσοκομείο και να αναγνωριστούν και επισήμως.

Την ίδια ώρα αυξανόμενος ήταν ο αριθμός των εγκαυματιών που κατέγραψε το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕ-ΠΥ), καθώς μέχρι αργά τη νύκτα όλο και περισσότεροι κάτοικοι των περιοχών του Ν. Βουτζά, του Μαπού αλλά και της Καλλιτεχνούπολης χρειάστηκαν βοήθεια και μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία.

Οι πρώτες βοήθειες παρασχέθηκαν αρχικά από το Κέντρο Υγείας Νέας Μάρκας, ενώ στη συνέχεια οι εγκαυματίες διεκομίσθησαν στα νοσοκομεία «Ευαγγελισμός, ΚΑΤ και «Σισμανόγλειο». Πιο βαριά μία μητέρα, η οποία διασωληνώθηκε και μεταφέρθηκε μαζί με την κόρη της στον «Ευαγγελισμό», ενώ συνολικά τέσσερις άνθρωποι νοσηλεύονται σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας τόσο στον «Ευαγγελισμό» όσο και στο Νοσοκομείο ΚΑΤ.

Τα μέτωπα

Νύκτα κόλασης ήταν η χθεσινή για τους κατοίκους σε Κινέτα, Νταού Πεντέλης, Καλλιτεχνούπολη, Νέο Βουτζά, Μάτι, Αγία Μαρίνα και Κάλαμο, με τις πυροσβεστικές δυνάμεις να δίνουν ολονύχτια μάχη με τις φλόγες για να περιορίσουν τα πύρινα μέτωπα. Συνολικά υπάρχουν δεκάδες σπίτια που έχουν υποστεί σοβαρότατες ζημιές και αρκετά έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. Στο Μάτι, μάλιστα, χρειάστηκε να επιχειρήσουν άνδρες του Λιμενικού με τρία πλωτά περιπολικά, ένα ναυαγοσωστικό και ένα πλοίο ανοικτής θαλάσσης, προκειμένου να απεγκλωβιστούν δεκάδες άτομα που είχαν περικυκλωθεί από τις φλόγες και δεν μπορούσαν να διαφύγουν από πουθενά με ασφάλεια.

Στην επιχειρήση αυτή συνέδραμαν και ιδιώτες με βάρκες και άλλα πλωτά μέσα.

«Φύγετε, φύγετε!», «ο αέρας γύρισε πάλι, πάμε από αυτήν την πλευρά τώρα», «παιδιά, προσοχή, η ορατότητα είναι πολύ περιορισμένη», «έχουμε αναζωπύρωση, γρήγορα καλέστε σε ενισχύσεις». Οι συνομιλίες ανάμεσα στους πυροσβέστες καταδεικνύουν με τον πιο ζωντανό τρόπο την πίτνια και γε-

μάτη αυταπάτηση μάχη τους να περιορίσουν και να θέσουν υπό έλεγχο τον πολλαπλό πύρινο εφιάλτη. Η μεγάλη πυρκαγιά στα Γεράνια Ορη βρίσκεται σε εξέλιξη από χθες στις 12 το μεσημέρι. Μέσα σε λιγότερο από τρεις ώρες η φωτιά από την περιοχή «Αέρας», από όπου ξεκίνησε, επεκτάθηκε στην Κινέτα και έφτασε μέχρι τη Νέα και την Παλαιά Εθνική Οδό Αθηνών - Κορίνθου, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα η ΕΛ.ΑΣ. να διακόψει την κυκλοφορία και στα δύο ρεύματα. Οδηγοί, μάλιστα, χωρίς να κινδυνεύσουν εγκλωβίστηκαν για αρκετή ώρα μέσα στα οχήματά τους, ενώ προβλήματα αντιμετώπισαν και όσοι κινούνταν με τον προαστιακό σιδηρόδρομο, καθότι και πάλι με εντολή της Αστυνομίας διεκόπησαν τα δρομολόγια στο τμήμα Αθήνα - Κιάτο και αντιστρόφως.

Η μεγάλη μάχη της Πυροσβεστικής δεν εστιάζεται μόνο στις πολλές εστίες φωτιάς και στα διαφορετικά μέτωπα τα οποία έχουν να αντιμετωπίσουν, αλλά εκτείνεται στον αγώνα που δίνει με τους ισχυρότατους ανέμους, με ριπές που μέχρι το βράδυ έφταναν ακόμη και τα επτά μποφόρ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα αφενός να δυσχεραίνουν το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων και αφετέρου, εξαιτίας της διαρκούς αλλαγής των κατευθύνσεών τους, να μεταβάλλεται κάθε τόσο η φορά των πύρινων μετώπων. Υπεράνθρωπες προσπάθειες κατέβαλαν μέχρι και το τελευταίο φως του ηλίου και οι χειριστές των εναέριων μέσων κατάσβεσης, αφού από τους πυκνούς καπνούς η ημέρα είχε μετατραπεί σε νύκτα και η ορατότητά τους μπορεί να χαρακτηριστεί επιεικώς περιορισμένη. Από το πρώτο φως της ημέρας τα διαθέσιμα εναέρια μέσα της Πυροσβεστικής ρίχνονται και πάλι στη μάχη της πυρόσβεσης. Στις μεγάλες προσπάθειες κατάσβεσης από χθες συμμετέχουν και οι ένοπλες δυνάμεις, που ενισχύονται διαρκώς από διάφορες περιοχές της χώρας και στα δύο μέτωπα.

Δύσκολη κατάσταση

«Η κατάσταση είναι πραγματικά πολύ δύσκολη. Επί της ουσίας πρόκειται για τις μεγαλύτερες πυρκαγιές που έχουν ξεσπάσει κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο. Εάν δεν κοπάσουν οι άνεμοι δεν μπορούμε να είμαστε τόσο αισιόδοξοι για τον άμεσο έλεγχό τους. Καταβάλλουμε υπεράνθρωπες προσπάθειες και στόχος μας είναι να μην κινδυνεύσει καμία ανθρώπινη ζωή. Για τον λόγο αυτόν, άλλωστε, από χθες οι πυροσβεστικές υπηρεσίες όλης της χώρας έχουν τεθεί σε κατάσταση μερικής επιφυλακής» τονίζουν στο «Εθνος» ανώτατοι αξιωματικοί της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. «Ελπίζουμε παράλληλα οι προβλέψεις της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας για επιδείνωση του καιρού να επιβεβαιωθούν και οι ψυχάλες βροχής που είδαμε να πέφτουν να γίνουν καταρακτώδη βροχή» προσθέτουν.

Ο αττικός ουρανός από χθες το μεσημέρι μαύρισε σχεδόν σε κάθε περιοχή του Λεκανοπεδίου, με φωτογραφίες από τη δυσμενή κατάσταση να κατακλύζουν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Ακρόπολη σκεπάστηκε από μαύρα σύννεφα, ενώ κάτοικοι ανέφεραν ότι μάζευαν στάχτες από τα μαλακόνια τους από διάφορες περιοχές, όπως του

Παγκρατίου και του Ασπροπύργου, και άλλοι ότι κλείστηκαν στα σπίτια τους εξαιτίας της ατμόσφαιρας που είχε καταστεί αποπνικτική.

• Πολύωρες μάχες με τις φλόγες
Τραγικές εικόνες απόγνωσης και απελπισίας, με φόντο τις τεράστιες φλόγες κατέγραψε ο φωτογραφικός φακός στους οικισμούς Γαλήνη και Μαρούλα. Κάτοικοι έτρεχαν αλαφιασμένοι να σώσουν ό,τι μπορούσαν από την περιουσία τους. Οι περισσότεροι κρατώντας κουβάδες ή ακόμη και μπουκάλια νερού προσπαθούσαν με τη ρίψη ελάχιστων λίτρων νερού να σβήσουν τις φλόγες που είχαν αρχίσει να γλείφουν την αυλή του σπιτιού τους. Άλλοι, παρά την αποπνικτική ατμόσφαιρα, έβρεχαν με το λάστιχο το χώμα για να εμποδίσουν με αυτόν τον τρόπο την απειλητική φωτιά να φτάσει στο σπίτι τους και άλλοι έτρεχαν να σωθούν έχοντας αγκαλιά τα αγαπημένα τους τετράποδα. Στη μάχη με τις φλόγες ρίχτηκαν ακόμη και ηλικιωμένοι, που αρνούνταν κατηγορηματικά να υπακούσουν στις εντολές της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και να αφήσουν την κατάσβεση στους ειδικούς. Παρόμοιες εικόνες κατεγράφησαν και στο Νταού Πεντέλης, στην Καλλιτεχνούπολη, στην Αγία Μαρίνα, αλλά ιδίως στο Μάτι και στον Νέο Βουτζά, όπου οι φλόγες πέρασαν μέσα από τον οικισμό και για τον λόγο αυτό δόθηκε εντολή εκκένωσης του βόρειου τμήματός του. Εξαιτίας της φωτιάς η Αστυνομία προχώρησε και σε αυτήν την περίπτωση σε διακοπή της κυκλοφορίας. Ειδικότερα, λίγο μετά τις επτά το απόγευμα δόθηκε εντολή για εκτροπή της κυκλοφορίας σε τέσσερα σημεία στη Λεωφόρο Μαραθώνος και στα δύο ρεύματα. Προληπτικά, επίσης, εκκενώθηκαν για λόγους ασφαλείας οι παιδικές κατασκηνώσεις του Δήμου Αθηναίων στον Άγιο Ανδρέα. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, και τα 621 παιδιά, όπως και παιδιά από άλλες κατασκηνώσεις, μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία.

Στον Κάλαμο

Τραγικές καταστάσεις επικράτησαν και στην περιοχή του Κάλαμου από την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε χθες το απόγευμα στην περιοχή των Αγίων Αποστόλων, με αποτέλεσμα να απειληθούν τρεις οικισμοί.

Οι κάτοικοι σε Πανόραμα, Χιλιοπόταμο και Αγκώνα βίωσαν εφιαλτικές στιγμές, με τις φλόγες να απειλούν τα σπίτια τους. Όπως επεσήμανε ο δήμαρχος Ωρωπού, Θωμάς Ρούσσης, στο «Εθνος», «έστειλαν μόνο ένα ελικόπτερο την ώρα που έχουν καεί σπίτια και απειλούνται και άλλα. Η φωτιά είναι πολύ απειλητική και αν χρειαστεί οι οικισμοί που κινδυνεύουν άμεσα θα εκκενωθούν».

Άμεση ήταν και σε αυτήν την περίπτωση η επέμβαση της ΕΛ.ΑΣ., καθώς άνδρες της Τροχαίας προχώρησαν στις απαραίτητες εκτροπές κυκλοφορίας, ούτως ώστε να μην κινδυνεύσει κανείς οδηγός.

ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ ΠΤΗΣΕΩΝ. Στο αεροδρόμιο της Αθήνας μετά τις 5.30 μ.μ. υπήρξαν πολλές ακυρώσεις και εκτροπές πτήσεων.

Συνέχεια στη σελ 18





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Τα περισσότερα προβλήματα δημιουργήθηκαν στην προ-σγείωση λόγω των ισχυρών ανέμων και όχι της ορατότητας. Οι πτήσεις οδηγήθηκαν σε αεροδρόμια όπως του Ηρακλείου και των Χανίων.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Η περιφερειάρχης Αττικής Ρένα Δούρου κήρυξε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης τις Περιφερειακές Ενότητες Ανατολικής και Δυτικής Αττικής.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωσή της, η Περιφέρεια Αττικής προχώρησε από την πρώτη στιγμή στην παροχή κάθε μέσου (λεωφορείων, υδροφόρων, μηχανημάτων κ.ά) που ζητήθηκε από το Πυροσβεστικό Σώμα. Η κ. Δούρου συμμετείχε στο Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας που συνεδρίαζε από την πρώτη στιγμή που ξέσπασαν οι πυρκαγιές στην Αττική.

Λόγω της μεγάλης έκτασης και έντασης των πυρκαγιών και της επικινδυνότητας τους η χώρα μας υπέβαλε αίτημα, μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, για διεθνή συνδρομή σε εναέρια και επίγεια μέσα.

- Οργανωμένο σχέδιο εμπρηστών βλέπει το Μαξίμου Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκεται η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των πολλαπλών πυρίνων μετώπων στην Περιφέρεια Αττικής.

Ο Αλέξης Τσίπρας μεταίωσε την παρουσία του σε εκδήλωση βράβεισής του στο Μόστωρ της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης και επέστρεψε την νύχτα εσπευσμένα στην Αθήνα, προκειμένου με επιτόπια επίσκεψη στο κέντρο επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής να ενημερωθεί για την εξέλιξη των πυρκαγιών. Νωρίτερα με δήλωσή του είχε εκφράσει τον προβληματισμό του για την ταυτόχρονη εκδήλωση μετώπων, κάτι που είχε υπονοήσει και η ηγεσία του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

Κυβερνητικές πηγές ανέφεραν ότι υπάρχει προβληματισμός για τον τρόπο με τον οποίο εκδηλώθηκαν οι πυρκαγιές, ωστόσο εκείνο που προέχει είναι η κατάσβεσή τους.

Εκ των πραγμάτων το Μαξίμου βλέπει οργανωμένα σχέδια εμπρησμού πίσω από τα πολλά μέτωπα πυρκαγιών που ξέσπασαν στην Αττική. Ο Νίκος Τόσκας μίλησε για όχι και τόσο αθώες φωτιές και συγχρόνως ο υπουργός Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης είπε ότι είναι νωρίς να μιλήσουμε τώρα για αιτίες, καθώς τα συμπεράσματα θα εξαχθούν αργότερα.

Ο πρωθυπουργός που βρισκόταν σε διαρκή επικοινωνία με τους αρμόδιους υπουργούς έκρινε σκόπιμο να επιστρέψει στην Αθήνα για να βρίσκεται κοντά στις εξελίξεις. Το Μαξίμου θεώρησε ότι η παρουσία του Αλέξη Τσίπρα ήταν επιβεβλημένη και για λόγους ουσιαστικούς και για λόγους πολιτικούς, ενθυμούμενο ότι στην περσινή φωτιά στον Ωρωπό η αντιπολίτευση εγκάλυψε την κυβέρνηση πως ήταν απύσχα. Και αυτό παρότι ο πρωθυπουργός είχε συγκαλέσει σύσκεψη στο Μαξίμου, διακόπτοντας τις ολιγοήμερες διακοπές του και μετέβη στην περιοχή που υπήρχαν ακόμη εστίες φωτιάς. Η πρωτοβουλία εκείνη του πρωθυπουργού αιφνιδίασε την αντιπολίτευση, αναγκάζοντας τον πρόεδρο της ΝΔ να μεταιώσει δική

του επιτόπια επίσκεψη στο μέτωπο της πυρκαγιάς.

Επιστροφή Τσίπρα

Ως εκ τούτου ο πρωθυπουργός ακύρωσε τη βράβεισή του που θα γινόταν για να τιμηθεί η φιλερηνική του δράση στα Βαλκάνια και επέστρεψε στην Αθήνα. Αμέσως μετά την προ-σγείωση του κυβερνητικού αεροσκάφους στην Ελευσίνα ο Αλέξης Τσίπρας μετέβη στο κέντρο επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής στο Χαλάνδρι και ενημερώθηκε για τον συντονισμό στην προσπάθεια κατάσβεσης.

Με δηλώσεις του από το Μόστωρ ο πρωθυπουργός δεν έκρυψε την ανησυχία του για την κατάσταση στην Αττική, κάνοντας λόγο για μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Ελλάδα. «Πληροφορήθηκα ότι βρίσκεται σε εξέλιξη μια πολύ δύσκολη κατάσταση στην Αττική με τρία παράλληλα πύρινα μέτωπα. Είμαι σε ανοιχτή επικοινωνία με τους αρμόδιους υπουργούς, από τους οποίους πληροφορούμαι ότι όλες οι διαθέσιμες δυνάμεις, επίγειες και εναέριας, επιχειρούν αυτήν τη στιγμή.

Θέλω να πιστεύω ότι παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες θα καταφέρουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν προκειμένου να τεθούν υπό έλεγχο τα μέτωπα της πυρκαγιάς. Το γεγονός ότι εκδηλώνονται ταυτόχρονα παράλληλες εστίες ανατολικά και δυτικά μάς προβληματίζει».

Τη συμπαράστασή του στη δοκιμαζόμενη Ελλάδα εξέφρασε αργά τη νύχτα και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης.

5 ΦΟΡΟΙ, 2,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ, ΠΛΗΡΩΤΕΟΙ ΣΕ 7 ΗΜΕΡΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-3

24/07/2018

Πάνω από 2,4 εκατομμύρια νοικοκυριά και περισσότερες από 200.000 εταιρείες και λοιπές νομικές οντότητες καλούνται έως τις 31 Ιουλίου να πληρώσουν περίπου 2,5 δισ. ευρώ στο Δημόσιο, για να εξοφλήσουν μερικώς ή ολικώς έως και 5 δι-αφορετικές φορολογικές οφειλές, τον φόρο εισοδήματος, την ειδική εισφορά αλληλεγγύης, το τέλος επιτηδεύματος και τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης του έτους 2017, καθώς επίσης και τον ΦΠΑ του δευτέρου τριμήνου ή του Ιουνίου του τρέχοντος έτους.

Η υποχρέωση για την ταυτόχρονη εξόφληση έως και 5 διαφορετικών φόρων από τόσους πολλούς φορολογούμενους το αργότερο έως την ερχόμενη Τρίτη έχει φέρει στα πρόθυρα νευρικής κρίσης τους λογιστές-φοροτεχνικούς που ασχολούνται με την εκπλήρωση των συγκεκριμένων φορολογικών υποχρεώσεων, καθώς εξαιτίας τεχνικών δυσλειτουργιών του συστήματος TAXISnet, μέσω του οποίου υποβάλλονται ηλεκτρονικά οι σχετικές δηλώσεις, υπάρχει κίνδυνος εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι να μην είναι εμπρόθεσμοι στην υποβολή των σχετικών δηλώσεων και στην πληρωμή των οφειλόμενων φόρων. Για τον λόγο αυτό οι λογιστές έχουν ζητήσει παράταση των προθεσμιών υποβολής των δηλώσε-

ων φορολογίας εισοδήματος τουλάχιστον έως τις 30 Ιουλίου, αίτημα το οποίο αναμένεται να ικανοποιηθεί από την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών.

Οι φόροι

Πιο αναλυτικά, οι φόροι, την πρώτη δόση των οποίων καλούνται να πληρώσουν εκατομμύρια νοικοκυριά και εκατοντάδες χιλιάδες νομικά πρόσωπα έως τις 31 Ιουλίου, είναι οι εξής:

1. Ο φόρος για τα εισοδήματα του 2017: Το συνολικό ποσό του φόρου εισοδήματος που θα κληθούν να πληρώσουν φέτος περισσότερα από 2,4 εκατομμύρια νοικοκυριά εκτιμάται ότι θα υπερβεί τα 2 δισ. ευρώ, οπότε το ποσό που αντιστοιχεί στην καταβλητέα έτος 31 Ιουλίου πρώτη δόση υπερβαίνει τα 650 εκατ. ευρώ. Στις 31-7-2018 λήγει επίσης η προθεσμία εξόφλησης της πρώτης δόσης του φόρου εισοδήματος για πάνω από 200.000 νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες (εταιρείες κλικ).

Το συνολικό ποσό του φόρου εισοδήματος που πρέπει να καταβάλουν οι υπόχρεοι αυτοί έως τις 31-12-2018 υπερβαίνει τα 2,65 δισ. ευρώ. Από το ποσό αυτό, περίπου 520-530 εκατ. ευρώ πρέπει να έχει εξοφληθεί, ως πρώτη δόση, μέχρι τις 31 Ιουλίου.

2. Η ειδική εισφορά αλληλεγγύης για τα εισοδήματα του 2017: Στα εκκαθαριστικά των φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων περιλαμβάνεται και η ειδική εισφορά αλληλεγγύης, η οποία επιβαρύνει κάθε φυσικό πρόσωπο με ατομικό επίσης -δηλωθέν ή τεκμαρτό- εισόδημα έτους 2017 μεγαλύτερο των 12.000 ευρώ. Το συνολικό ποσό ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης που θα κληθούν να πληρώσουν με τα φετινά εκκαθαριστικά τους οι φορολογούμενοι με ετήσια εισοδήματα έτους 2017 μεγαλύτερα των 12.000 ευρώ υπολογίζεται περίπου σε 1 δισ. ευρώ. Τα ποσά της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης συμβαιβάζονται με τα ποσά του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων, οπότε το χρονοδιάγραμμα τμηματικής αποπληρωμής είναι το ίδιο με του φόρου εισοδήματος. Έτσι, στις 31 Ιουλίου εκπνέει η προθεσμία για την εξόφληση της πρώτης δόσης της συγκεκριμένης εισφοράς. Το ποσό της δόσης αυτής υπολογίζεται σε 330-340 εκατ. ευρώ.

3. Το τέλος επιτηδεύματος για τη χρήση του 2017: Με τα φετινά εκκαθαριστικά σημειώματα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων εκατοντάδες χιλιάδες μικρομεσαίοι επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες οφείλουν να πληρώσουν τέλος επιτηδεύματος. Το συνολικό ποσό που θα κληθούν να πληρώσουν φέτος οι φορολογούμενοι αυτοί φτάνει τα 185 εκατ.

ευρώ. Τα ποσά του τέλους επιτηδεύματος συμβαιβάζονται με τα ποσά του φόρου εισοδήματος και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, οπότε το χρονοδιάγραμμα τμηματικής αποπληρωμής τους είναι το ίδιο με του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων.

Συνέχεια στη σελ 19



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Έτσι, μέχρι τις 31 Ιουλίου θα πρέπει να καταβληθεί ως πρώτη δόση τέλος επιτηδεύματος φυσικών προσώπων ένα ποσό της τάξεως των 60-70 εκατ. ευρώ. Επίσης, με την εκκαθάριση των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος περισσότερα από 200.000 νομικά πρόσωπα καλούνται να καταβάλουν σε 6 μηνιαίες δόσεις, μαζί με τον φόρο εισοδήματος, και το τέλος επιτηδεύματος για τη χρήση του 2017. Το συνολικό πληρωτέο ποσό του τέλους επιτηδεύματος των νομικών προσώπων ανέρχεται σε 250 εκατ. ευρώ περίπου, ενώ μέχρι τις 31-7-2018 θα πρέπει να καταβληθεί, ως πρώτη δόση, το 1/6 του ποσού αυτού, δηλαδή περίπου 40 εκατ. ευρώ.

4. Ο φόρος πολυτελούς διαβίωσης για Ι.Χ. αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού, σκάφη αναψυχής, πισίνες και αεροσκάφη: Όσοι φορολογούμενοι κατείχαν κατά τη διάρκεια του 2017 αυτοκίνητα ΙΧ με κινητήρες άνω των 1.928 κυβικών εκατοστών, τα οποία κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά στην Ευρωπαϊκή Ένωση από το 2008 και μετά, σκάφη αναψυχής μήκους άνω των 5 μέτρων, πισίνες και αεροσκάφη οφείλουν να πληρώσουν μαζί με τους προηγούμενους φόρους και τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης.

Το συνολικό ποσό που θα κληθούν να καταβάλουν οι φορολογούμενοι αυτοί φτάνει τα 80 εκατ. ευρώ.

Η προθεσμία για την καταβολή της πρώτης δόσης και αυτού του φόρου εκπνέει στις 31 Ιουλίου, καθώς πρέπει να εξοφληθεί μαζί με τον φόρο εισοδήματος και την ειδική εισφορά αλληλεγγύης.

Το ποσό της 1ης δόσης του φόρου αυτού εκτιμάται ότι ανέρχεται σε 27 εκατ. ευρώ.

5. Ο ΦΠΑ της περιόδου Απριλίου-Ιουνίου 2018 για τις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες με απλογραφικά βιβλία και του μηνός Ιουνίου 2018 για τις επιχειρήσεις με διπλογραφικά βιβλία. Οι υπόχρεοι σε ΦΠΑ φορολογούμενοι πρέπει να υποβάλουν το αργότερο έως την Τρίτη 31 Ιουλίου τις δηλώσεις ΦΠΑ είτε για το δεύτερο τρίμηνο του 2018 είτε για τον Ιούνιο του 2018. Από τους φορολογούμενους αυτούς όσοι κατά τις αντίστοιχες φορολογικές περιόδους είχαν ακαθάριστα φορολογητέα έσοδα περισσότερα από τις εκπιπόμενες δαπάνες πρέπει έως την ίδια ημερομηνία να εξοφλήσουν είτε το 50% είτε ολόκληρα τα ποσά των χρεωστικών υπολοίπων ΦΠΑ από τις περιοδικές δηλώσεις που θα υποβάλουν. Το συνολικό ποσό που οφείλουν να πληρώσουν υπερβαίνει τα 900 εκατ. ευρώ.

- Εκκρεμούν χιλιάδες δηλώσεις φορολογίας

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία από την ΑΑΔΕ, οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2017 οι οποίες υποβλήθηκαν και εκκαθαρίστηκαν μέχρι χτες το πρωί Δευτέρα 23 Ιουλίου ανέρχονταν σε 5.624.407.

Η προθεσμία για την υποβολή όλων των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων λήγει μεθαύριο Πέμπτη 26 Ιουλίου. Βάσει των παραπάνω στοιχείων και με δεδομένο ότι όλες οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων που πρέπει να υποβληθούν φέτος εκτιμά-

ται ότι ανέρχονται σε 6,3 εκατομμύρια, στο χρονικό διάστημα από το πρωί της Δευτέρας 23 Ιουλίου έως τα μεσάνυχτα της Πέμπτης 26 Ιουλίου θα πρέπει να έχουν υποβληθεί και εκκαθαριστεί περίπου άλλες 650.000 δηλώσεις.

Ωστόσο, κάτι τέτοιο είναι αδύνατο να συμβεί και θεωρείται βέβαιο ότι το υπουργείο Οικονομικών θα παρατείνει την προθεσμία υποβολής μέχρι και τις 30 Ιουλίου.

ΣΤΑ 1.000 ΕΥΡΩ ΤΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΜΕΣΩ ΤΗΣ AIRBNB

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
 ΣΕΛΙΔΕΣ 1-23

24/07/2018

Ξεπεράστηκε το «φράγμα» των 8.000 κατοικιών που εκμισθώνονται μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας Airbnb μόνο στο κέντρο της Αθήνας, καθώς η απήχηση των βραχυχρόνιων μισθώσεων σε ιδιοκτήτες και ασφαλώς και ξένους επισκέπτες συνεχίζει να μεγαλώνει.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της εταιρείας αναλύσεων AirDNA, αυτήν την περίοδο, μόνο στο κέντρο της πρωτεύουσας διατίθενται προς ενοίκιαση 8.068 ακίνητα, αριθμός που είναι αυξημένος κατά 57% σε σχέση με μόλις πριν από ένα χρόνο, όταν ο αντίστοιχος αριθμός δεν ξεπερνούσε τις 5.127 κατοικίες.

Συνολικά, δε, στο Λεκανοπέδιο της Αττικής, δηλαδή υπολογίζοντας και τα νότια προάστια, όπως και τις υπόλοιπες παράκτιες περιοχές, εκτιμάται ότι ο συνολικός αριθμός των αγγελιών ακινήτων που είναι αναρτημένες στο Airbnb ξεπερνά τις 10.000.

Η αυξημένη δημοφιλία της εν λόγω δραστηριότητας ερμηνεύεται εύκολα, αν εξετάσει κανείς τα προσδοκώμενα έσοδα των ιδιοκτητών, τα οποία μπορούν εύκολα να ξεπεράσουν κατά πολύ μια συμβατική μίσθωση μεγάλης διάρκειας. Όπως προκύπτει, κατά μέσον όρο στην περιοχή του κέντρου της Αθήνας, όπου εντοπίζονται και τα περισσότερα τουριστικά αξιοθέατα, το μέσο ημερήσιο μίσθωμα ανέρχεται σε 54 ευρώ, ενώ η πληρότητα αγγίζει το 80%, κάτι που μεταφράζεται σε μηνιαία έσοδα της τάξεως των 1.000 ευρώ. Πρόκειται για στοιχεία που αφορούν τις τελευταίες 30 μέρες, δηλαδή σε περίοδο υψηλής τουριστικής κίνησης.

Την ίδια στιγμή, ένα τυπικό ενοίκιο για ένα διαμέρισμα δύο υπνοδωματίων στο κέντρο της Αθήνας πολύ δύσκολα ξεπερνά τα 500 ευρώ. Ασφαλώς, στην περίπτωση των μισθώσεων τύπου Airbnb ο ιδιοκτήτης πρέπει να συνυπολογίσει και άλλες δαπάνες, όπως τα κοινόχρηστα και οι λογαριασμοί κοινής ωφελείας (που στην περίπτωση της συμβατικής μίσθωσης καταβάλλονται από τους ενοίκους), ωστόσο και πάλι η ζυγαριά εύκολα γέρνει υπέρ της βραχυχρόνιας μίσθωσης.

Το δέλεαρ γίνεται ακόμα μεγαλύτερο, αν εξετάσει κανείς τις τρεις δημοφιλέστερες συνοικίες, το εμπορικό τρίγωνο, που περιλαμβάνει την Πλάκα και το Μοναστηράκι, το Κουκάκι και την ευρύτερη περιοχή των Εξαρχείων (μαζί με τις περιοχές Μουσείο και Νεάπολη). Στο εμπορικό τρίγωνο καταγράφονται 1.181 αγγελίες ακινήτων, με την μέση τιμή να διαμορφώνεται σε 78 ευρώ/διανυκτέρευση και την πληρότητα στο 83%, κάτι που σημαίνει ότι το μηνιαίο εισόδημα εκτοξεύεται στα 1.625 ευρώ την τρέχουσα περίοδο, εξηγώντας έτσι και τη φρενίτιδα επενδύσεων που καταγράφεται την τελευταία διετία στη συγκεκριμένη περιοχή από Έλληνες και ξένους, οι οποίοι αγοράζουν σωρηδόν οικιστικά ακίνητα, τα ανακαινίζουν και τα διαθέτουν προς εκμίσθωση μέσω του Airbnb. Μάλιστα, δεδομένου του σημαντικού κόστους, οι περισσότεροι ιδιοκτήτες ακινήτων στη συγκεκριμένη περιοχή είναι επαγγελματίες, δηλαδή κατά κανόνα εταιρείες, κάτι που αποδεικνύεται και από το ότι το 63% των αγγελιών ακινήτων αφορά ιδιοκτήτες με πολλαπλές καταχωρήσεις ακινήτων.

Η δεύτερη δημοφιλέστερη περιοχή είναι το Κουκάκι, στους πρόποδες της Ακρόπολης. Εκεί, εντοπίζονται 684 αγγελίες ακινήτων, με το μέσο μηνιαίο εισόδημα να ανέρχεται σε 1.274 ευρώ, ή 61 ευρώ/διανυκτέρευση, δεδομένου ότι αυτήν την περίοδο η μέση πληρότητα αγγίζει το 82%. Ακολουθούν τα Εξάρχεια με 674 αγγελίες ακινήτων, μια πιο προσιτή οικονομικά επιλογή, που έχει πλέον το δικό της κοινό μεταξύ των ξένων επισκεπτών, καθώς εξακολουθεί να είναι κοντά στα τουριστικά αξιοθέατα, προσφέροντας όμως πολύ πιο οικονομικές επιλογές διαμονής. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέγει το AirDNA, το μέσο κόστος/διανυκτέρευση αγγίζει τα 45 ευρώ. Ακόμα κι έτσι βέβαια, το μηνιαίο εισόδημα για τον ιδιοκτήτη αγγίζει τα 820 ευρώ, καθώς η πληρότητα είναι της τάξεως του 81%.